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La invitația tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
general-maior Mohamed Siad Barre, 

secretar general al Partidului Socialist 
Revoluționar Somalez, președintele Republicii
Democratice Somalia, va face o vizită oficială

in țara noastră
La invitația tovarășului 

Nicolae Ceaușescu. secretar 
general al Partidului Comu
nist Român, președintele Re
publicii Socialiste România,

general-maior Mohamed Siad 
Barre, secretar general al 
Partidului Socialist Revolu
ționar Somalez, 'președintele 
Republicii Democratice So

malia. va efectua o vizită 
oficială de prietenie în Româ
nia. în a doua parte a lunii 
iunie 1981.

VIZITA DE STAT ÎN AUSTRIA A
TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU 
Șl A TOVARĂȘEI ELENA CEAUȘESCU

ADUNĂRILE GENERALE 
ALE REPREZENTANȚILOR 

OAMENILOR MUNCII

- Dejun oferit in onoarea președintelui 
Nicolae Ceaușescu și a tovarășei Elena Ceaușescu

forum larg de manifestare a rolului 
mereu crescind al dasei muncitoare
in conducerea activității economice

Schimbul de vederi între 
președinții Nicolae Ceaușescu 
și Rudolf Kirchschlăger. intre 
șeful statului român și can
celarul federal al Austriei a 
continuat în timpul dejunu
lui oferit, miercuri. în onoarea 
președintelui Republicii Socia
liste România și a tovarășei 
Elena Ceaușescu de cancelarul 
Bruno Kreisky.

Au participat înalte oficia
lități austriece.

Au luat parte persoanele 
oficiale române care ii înso
țesc pe președintele țini 
noastre în Austria.

în timpul dejunului, care a 
avut loc într-o atmosfera de 
caldă prietenie, s-a toastat în 
sănătatea celor doi șefi de 
stat, a tovarășei Elena 
Ceaușescu și a. doamnei^ Her- 
ma Kirchschlăger. a cancela
rului federal, pentru prosperi
tatea popoarelor român si 
austriac, pentru continua dez
voltare a relațiilor dintre ță
rile și popoarele noastre, pen- 
.tru pace și colaborare in lume.

Întâlnirea dintre tovarășul Nicolae Ceausescu
ț 9

și cancelarul federal Bruno Kreisky

Președintele Republicii Socia
liste România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, s-a intîlnit, miercuri 
10 iunie, cu cancelarul federal 
al Austriei, Bruno Kreisky.

Cancelarul Bruno Kreisky și-a 
exprimat satisfacția față de vi
zita pe care președintele Nicolae 
Ceaușescu o întreprinde in Aus
tria, relevînd că ea se înscrie ca 
un nou și important moment în 
evoluția relațiilor româno-aus- 
triece, ca un aport de seamă la 
cauza destinderii, păcii, priete
niei și colaborării in Europa și 
în lume.

Sub înaltul patronaj al celor doi șefi de stat

Vernisajul expoziției „Dacii — 
descoperiri arheologice din România**

In pagina a lll-a

Președintele Nicolae Ceaușescu 
a exprimat — și cu acest prilej 
— convingerea că schimburile 
de păreri pe care le are cu șeful 
statului austriac, cu cancelarul 
federal vor contribui, prin re
zultatele lor. la dezvoltarea pe 
un plan superior a colaborării 
dintre cele două țări.

în cadrul convorbirilor, pre
ședintele Nicolae Ceaușescu și 
cancelarul Bruno Kreisky au fă
cut un schimb de păreri in le
gătură cu evoluția relațiilor 
româno-austriece. cit și in ce 
privește o serie - de probleme 
actuale ale vieții internaționale. 

în acest sens, a fost evidențiat 
rolul însemnat ce revine guver
nelor din cele două țări in pro
movarea tot mai largă a colabo
rării dintre România și Austria 
— pe plan politic, economic, 
tehnico-științific, cultural și in 
alte domenii de activitate. A fost 
reafirmată hotărîrea României 
și Austriei de a conlucra activ 
pentru soluționarea pe cale po
litică a tuturor stărilor de încor
dare, pentru întărirea securității 
și colaborării in această direc
ție, pentru încheierea cu succes 
a conferinței de la Madrid, pen

tru a se ajunge la măsuri con
crete de dezarmare, pentru în
făptuirea unei noi ordini eco
nomice internaționale, pentru 
instaurarea unui climat de pace, 
înțelegere și colaborare pe con
tinentul european și in întreaga 
lume.

După încheierea convorbirilor, 
președintele Nicolae Ceaușescu 
și cancelarul federal Bruno 
Kreisky au făcut, Ia cererea 
presei, scurte declarații, subli
niind spiritul de înțelegere și 
colaborare in care se desfășoară 
vizita in Austria.

Tovarășul 
Nicolae 

Ceaușescu, 
împreună 

cu tovarășa 
Elena 

Ceaușescu 
au primit 

o delegație 
a Asociației 
de prietenie 

Austria - 
România

Primirea 
de către 
tovarășul 
Nicolae 

Ceaușescu 
și tovarășa 

Elena 
Ceaușescu 

a membrilor 
conducerii 

organizațiilor 
cetățenilor 
austrieci 
originari 

din România 
In pagina a lll-a

Propunerea ca tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al 
; Partidului Comunist Român, să fie reales la cel de-al ll-lea Congres al Con- 
i siliilor oamenilor muncii in funcția de președinte al Consiliului Național al 
i Oamenilor Muncii — susținută cu entuziasm și nemărginită satisfacție de 
I participanții la adunările generale ale reprezentanților oamenilor muncii.

La întreprinderea de cinescoape București

Acțiune responsabilă, 
participare eficientă la realizarea 

sarcinilor de producție
Au trecut doar cîteva zile de 

cind întreprinderea de cine
scoape din Capitală, unitate re
prezentativă a industriei noastre 
electronice a fost vizitată, pen
tru a cincea oară in cei unspre
zece ani care au trecut de la 
punerea în funcțiune a unității, 
de secretarul general al partidu
lui, tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
Se înțelege, momentele acestei 
noi întîlniri cu conducătorul 
partidului și statului nostru, de 
numele și activitatea căruia este 
legată — asemenea atitor alte 
obiective economice — dezvolta
rea acestei importante întreprin
deri. momentele vizitei efectuate 
la începutul lunii in care ne 
aflăm, sarcinile puse cu acest 
prilej în fața colectivului de 
muncă de aici sint vii în memo
ria tuturor tinerilor, a muncito
rilor și inginerilor din toate 
compartimentele uzinei. Iată de 
ce, in centrul dezbaterilor pur
tate ieri în adunarea generală a 
reprezentanților oamenilor mun
cii din întreprindere s-au situat 
tocmai aceste sarcini deosebit 
de complexe. în informarea pre
zentată forului suprem de con
ducere a activității unității, în 
cuvintul vorbitorilor, eviden- 
țiindu-se modalitățile de în
făptuire a tuturor obiectivelor a- 
sumate de colectiv în 1981. di
recțiile de acțiune pentru trans
punerea in practică. în cele mai 
bune condiții a indicațiilor pri
mite.

Conștienți pe deplin de>inalta 
datorie pe care o are colectivul

La Șantierul naval Galați

Spirit muncitoresc, 
de angajare fermă în înfăptuirea 

planului și angajamentelor
Caracterul de lucru al adună

rii reprezentanților oamenilor 
muncii de Ia Șantierul naval 
din Galați, de analiză temeinică, 
la obiect, in spirit critic și auto
critic a activității desfășurate, 
ne-a fost relevat din primele 
clipe de un fapt semnificativ’ : 
mulți dintre cei prezenți în sală 
erau imbrăcați încă în salopete, 
ceea ce înseamnă că abia lăsa
seră uneltele din mîini și s-au 
strins acolo să se sfătuiască asu
pra unor probleme de importan
ță deosebită, să pună în lumi
nă căi și soluții noi. capabile să 
asigure in condiții mai bune în
deplinirea sarcinilor de produc
ție. să ia hotăriri în numele în
tregului colectiv. Intr-adevăr, in 
cursul dezbaterilor. care au 
început imediat după informarea 
prezentată de inginerul Ion Dra- 
șoveanu. directorul șantierului, 
s-a evidențiat, in cuvintul fie
cărui reprezentant, o cunoaștere 
in amănunt a situațiilor, a pro
blemelor cu care se confruntă 
colectivul întreprinderii. a 
eforturilor și aspirațiilor tuturor 
constructorilor navali de la 
mila 80. Pe drept cuvînt. punc
tele de vedere exprimate, după 
cum, dealtfel, s-a subliniat de 
mai multe ori. nu erau doar ale 
lor. ale reprezentanților, ci în 
primul rind ale colectivelor din 
secțiile și atelierele care i-au 
desemnat să vorbească in nume
le lor.

Analiza, cum era de așteptat, 
a pornit de la reliefarea fapte

pe linia asigurării unei game 
largi de produse, electronice .și, 
electrotehnice, produse necesare 
întregii noastre economii, parti
cipanții la dezbateri — munci
tori, specialiști, tineri și vîrstnici. 
din aproape toate secțiile unită
ții — s-au referit la căile de ac
țiune in următoarea perioadă de 
timp pentru înfăptuirea exem
plară, zi de zi și lună de lună, 
a sarcinilor de plan. „Este ne
cesar — arăta maistrul Felix 
Zamfir, din cadrul atelieru
lui „balasturi*4 — să manifestăm 
o mai mare mobilitate in ceea 
ce privește gama de operații pe 
care fiecare dintre membrii co
lectivului știe să le execute. Să 
lărgim cadrul de participare a 
muncitorilor la cursurile de poli
calificare și să reorganizăm ac
tivitatea acolo unde se înregis
trează locuri înguste". în aceeași 
ordine de idei, tînărul specialist 
Aurel Olaru a propus să se lu
creze în flux continuu la cupto
rul d,e topit sticlă, cuptor care 
urmează să intre în reparație 
capitală peste cîteva luni, pen
tru • a reduce uzura acestuia și 
bineînțeles consumurile la por
nire și oprire. Totodată a fost 
adusă la cunoștința adunării ge
nerale, hotărîrea colectivului din 
atelierul de sticlărie de a redu
ce durata reparației cuptorului 
de la 108 zile — perioadă nor
mată — la 75 zile.

în același spirit de puternică 
angajare muncitorească, de 
dăruire și înaltă responsabilitate 
față de problemele cu care se 

lor pozitive, de la consemnarea 
succintă a realizărilor obținute 
pe primele 5 luni ale anului : 
100.65 la sută producția marfa, 
105.49 la sută producția netă, 
102.5 la sută productivitatea 
muncii. 177.72 la sută îndepli
nirea sarcinii de export. Aceste 
succese, așa cum s-a arătat, in
dică gradul ridicat de mobiliza
re a oamenilor muncii de la 
Șantierul naval din Galați in ca
drul întrecerii socialiste, rodni
cia eforturilor din multe secții 
și ateliere în construirea unor 
nave de nivel tehnic deosebit, 
solicitate la export.

In spirit constructiv, căutîn- 
du-se soluțiile eficiente, s-a in
sistat insă mai mult asupra unor 
neajunsuri, a căilor de realiza
re a producției nete, la care se 
înregistrează incă restanțe de
terminate de o aprovizionare 
tehnico-materială deficitară, de 
neprimirea la timp a unor mo
toare de nave, a unor echipa
mente hidromecanice de la fur
nizori etc. „Și in aceste condiții 
— spunea inginer Virgil Mun- 
teanu — noi trebuie să găsim 
modalitățile pentru realizarea 
in termen a navelor. Trebuie să 
acționăm cu toate forțele pen
tru a avansa cu celelalte lucrări, 
așa incit atunci cind ne sosesc 
utilajele așteptate, să ne putem 
concentra asupra montării lor 
într-un timp cît mai scurt". Deci, 
un punct de vedere mobilizator, 
care nu se împacă deloc cu ati
tudinea de acceptare a perpe

confruntă unitatea au fost evi
dențiate acțiunile ce impun 
a ii întreprinse în scopul ridi
cării calității producției, moder
nizării și diversificării continue 
a acesteia. „Realizăm produsa Ia 
un înalt grad competitiv — re
marca tînărul Stelian Roșu, se
cretarul organizației U.T.C. din 
secția „asamblare". Putem spu
ne că tuburile noastre cinescopi- 
ce pot fi comparate calitativ cu 
cele realizate în oricare altă 
parte. Dar astăzi, în condițiile 
aplicării noului mecanism eco- 
nomico-financiar, în condițiile 
ritmului accelerat de introdu
cere a progresului tehnic, prin 
calitate înțelegem nu numai ca
racteristicile funcționale ale pro- 

, dusului ci mult mai mult. înțe
legem că trebuie să obținem o 
eficiență ridicată și noi consu
măm încă multe materii prime, 
în unele cazuri nejustificat de 
multe, înțelegem să sporim con
tinuu producția pe aceleași ca
pacități și cu același număr de 
muncitori, punînd un accent mai 
puternic pe inteligența proprie, 
pe creativitatea tehnică". De fapt 
ideea principală a dezbaterilor 
prilejuite de adunarea reprezen
tanților oamenilor muncii de la 
întreprinderea de cinescoape a 
fost tocmai aceasta, respectiv 
creșterea volumului producției, 
dezvoltarea bazei materiale a 
unității, ridicarea nivelului teh-

NICOLAE MILITARU

(Continuare în pag. a H-a) 

tuării neajunsurilor, un punct 
de vedere care izvorăște din spi
ritul muncitoresc și-1 exprimă pe 
deplin. La fel. insistînd asupra 
necesității întăririi disciplinei la 
fiecare loc de muncă, lăcătușul 
Dănilă Pătruț releva formele 
muncii educative care trebuie 
folosite cu mai multă eficiență, 
mai ales în formarea tinerilor 
ca buni muncitori, cu o pregăti
re profesională temeinică, pentru 
intensificarea întrecerii. în spi
ritul unei tradiții glorioase în 
această întreprindere, între for
mațiile de lucru, intre ateliere.

Un loc deosebit în cadrul dez
baterilor l-a ocupat analiza și 
măsurile preconizate pentru 
creșterea calității produselor și 
implicit a realizării exportului 
și a reducerii importului, ches
tiune de o deosebită importan
ță care, după cum am constatat, 
îi preocupă într-un mod aparte 
pe oamenii muncii de la Șantie
rul naval din Galați. Este adevă
rat, pe primele 5 luni, sarcina la 
export a fost depășită cu 77,72 la 
sută, ceea ce, trebuie să o spu
nem, reprezintă un fapt cu totul 
remarcabil. Insistența, în conti
nuare, asupra acestui indicator 
echivalează cu un mare efort 
de autodepășire. „Conducerea de 
partid, personal tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, secretar ge
neral al partidului, spunea în

ION CHIRIC

(Continuare a pag. a Il-a)
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11 IUNIE 1948 — 11 IUNIE 1981 Brigadierii — în prima linie a muncii pentru țară \

NAȚIONALIZAREA -
premisa necesară a

IIAt w •• edificam
■4

•i socialiste

Pe Șantierul național al tineretului Canal Dunăre —Marea Neagră

GENERAȚIA FAPTELOR DE
5

O coincidență ce capătă valențe de simbol 
face ca in istoria țării și poporului român, 
ziua de 11 iunie să se asocieze cu două mari 
momente ale mersului său in timp și ascensiu
nii spre progres. La 11 iunie 1818, ia două 
după desfășurarea marii adunări de la Islaz, 
cind prin glasul mulțimii s-au proclamat prin
cipii fundamentale ce întruchipau marile aspi
rații ale maselor populare, instalarea la pu
tere a guvernului revoluționar a constituit o 
piatră de hotar in exprimarea voinței de drep
tate. libertate si progres a națiunii noastre. La 
11 iunie 1918 a fost adoptată hotărîrea de excep 
țională însemnătate a naționalizării principalelor 
mijloace de producție, hotărîrea trecerii avuției 
naționale in miiniie făuritorilor ei, ale clasei 
muncitoare, ale poporului. La 11 iunie, așadar, 
aniversăm două evenimente cu profunde și 
determinante influențe asupra destinului țării și 
poporului, evenimente ce și-au pus sigiliul unic 
pe ceea ce astăzi, sub conducerea partidului co
munist. noi toți, slrins uniți, înfăptuim cu de
votament șl încredere neclintită spfe binele, 
dreptatea și libertatea țării și » fiecărui tiu 
al ei.

Aceste momente vin din istorie, din legitățile 
care prezidează viața poporului nostru, punind 
în relief idealuri, aspirații, împliniri și certi
tudini pe care luptele purtate. încărcate de 
jertfe și sacrificii, au făcut să se păstreze me
reu vii, luminând calea spre un viitor mai 
prosper, mai fericit. Iar peste deceniile care 
le separă, ele se regăsesc firesc in unitate* 
aceluiași mesaj de cea mai curată esență re
voluționara. aflindu-șî rădăcinile în condftill* 
politice, economice, sociale care au dat contur 
geografiei și identității noastre Istorice. Se 
cuvine a sublinia aici faptul că ele sint rodul 
luptei maselor populare organizate si conriu-c 
de forțele cele mai înaintate ale societății, ’a 
11 iunie 1818 — revoluționarii pașoptiști, la 11 
iunie 1948 »— comuniștii, partidul care și-a în
scris pe stindardul de luptă triumful voinței 
poporului de a-și făuri o viață nouă, socia
listă.

Naționalizarea a fost, alături de alte măsuri 
politice și economice, consecința nemijlocită a 
victoriei revoluției de eliberare națională *i 
șoctală. antifascistă și antiimperialistă din au
gust 1944, ca legitimând noul destin *1 țării, 
rolul hotaritor ai partidului comunist si al 
clasei muncitoare in evul inaugural atunci

Naționalizarea a devenit premisa necesară, in
dispensabila. a edificării socialiste a patriei, a ! 
infăptuirii idealurilor comuniste, efectele ei j 
acționind profund asupra deceniilor ce au ur
mat regâsindu-se in toate articulațiile uperei i 
socialiste. In temeiul acestei realități a rost 
eradicată exploatarea omului de către om. s-a , 
putut trece la aplicarea programului de in
dustrializare socialistă a cărui înfăptuire a ri
dicat România pe culmile progresului și civili
zației și tot în virtutea acestui act fundamen
tal, omul muncii a devenit proprietar, pro
ducător și beneficiar al rezultatelor eforturilor 
lui creatoare.

Roadele politicii științifice ale partidului <e 
văd pe întreg cuprinsul tării, in orașe și sate, 
la locurile de muncă și in casele noastre, in 
inimile și conștiința noastră. Sint roade ale 
muncii, ale încrederii eu care poporul își ur
mează conducătorul, sint roade ale unității de 
gind și faptă, ale consecvenței și spiritului re
voluționar. Ele ne inspiră sentimente de cer
titudine și adevăr, sentimentul câ <intem stă- . 
pini pe soarta noastră, că in partidul no-tro ' 
comunist, poporul <l-a ră-it si are condueă- , 
torul încercat, fidel ș> înțelept. capabi- sâ-t 
ducă spre noi și noi victorii ale progresului «i 
bunăstării, ale demnității și libertății Victorii, 
in primul rind. ale muncii fi creației, alt efor
turilor dedicate înălțării patriei, fericirii omu
lui așezat pe treapta cea mai înaltă a valorilor 
societății. A omului devenit scop suprem * tot 
eee* ce facem. * tot ceea vc partidul ne chea- | 
mi kâ realizăm. Luptind. acum *i aici pentru I 
o nouă calitate in muncă, pentru «porirea pro
ductivității «i eficienței economice pentru ' 
starea de revoluție in toate domeniile de acti
vitate. pentru continua noastră perfecționare, 
dind in fiecare zi. ia fiecare loc de muncă in- ! 
treaga măsură a capacităților de care di-pune 
Iar această faptă ai cărui autori sintem. tre
buie să fim noi toți, tineri și mai xirstaici. 
așa cum ne îndeamnă secretarul general al j 
partidului, tovarășul Nieolae Ceausescu devine 
prin ea însăși ceetiftcatnl nostru de identitate 
in îndelungata istorie a Eeaxnohi: istorie in 
care ziua de 11 iunie ocupă un loc distinct- în
cărcat de semnificații « mobilizatoare im
bolduri. »

T. TRAIAN
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La întreprinderea de cinescoape București

(Urmare din pag. t)

nic și calitativ al tuturor produ
selor prin efortul propriu.

Toți vorbitorii au ținut să 
precizeze in ciivintul lor răspun
derea cu care se acționează deja 
la nivelul principalelor secții ale 
uzine: pentru traducerea in 
practică țx sarcinilor pe cave 
secretarul general ăl partidului 
Ie-a trasat colectivului, ..Pînft la 
1 septembrie — a evidențiat in
ginerul Gheorghc ștefănescu, 
directorul întreprinderii — vom 
asimila .și vom ajunge la un ni
vel de producție de 2 000 tuburi 
cine.-cipice. c»,i „ diametru! de 
31 cm, pentru ap«rt.ttele portabi
le. pe lună, utrulnâ că 'la. l lâ-tT 
nuarie anul ttîlîOt W&TTfeMttJ&ttT 
10 000 bucăți tuburi lunar. Y^,ÎV- 
acționa totodaf ă?r--cu forțe ș-po-* 
rite in direcția- creșterii produc
ției și calitâții’Ucestelu. m acest 
setig conducerii tehnice a între
prinderii, în special, dai- și ce
lorlalte cadre muncitori, maiș
tri. ingineri, '^eopbtrix ă :v- 
venindu-ne sarcini deosebit de 
compieste'4.* JSftiimerind dohr c;- 
teva -dintre aceste sarcini s-a 
arătat ea trebuie organizată mai 
bine întreaga producție, pe flux, 
introduse neî-ntîtzlat in fabrica
ție noile tipuri de balasturi, mai 
puțin consumatoare de cupru și 
tablă silitttoas& âfecît cele fabri
cat# în pre-lent. si câ este ne
cesar să se treacă neîntârziat la

asimilarea Instalațiilor și utila
jelor necesare dezvoltări; rapa
cității de producție, la reproiec- 

' tarea tuturor produselor din ac
tuala gamă sortimentală.

Cti vie emoție si nețărmurită 
bucurie, toți cei present! ia adu
narea reprezentantilo: oameni
lor muncii de la întreprinderea 
de cinescoape, au adoptat in 
unanimitate propunerea ca tova
rășul Nlcolae Ceaușescu. secreta

rul general al partidului, sh fie 
reales președinte al Consiliului 
National a! Oamenilor Muncii. 
..Realegerea tovarășului Nicolae 
Ceausescu in această funcție — 
se arată in hotărîrea adoptată 
In încheierea adunării generale 
— eonstituie o garanție a înflo
ririi continue a vieții noastre 
3 tuturor, a ridicării României 
pe noi culmi de dezvoltare și 
civilizație**.

La Șantierul naval Galati
(Urmare din p-ăg. 1) 

adunare maistrul Mihai Fîlieru. 
ne-a încredințat sarcina de 
mare răspundere de a realiza m 
acest an cel de ăl patrulea mi
neralier de 55 000 tone tdw pen
tru export. E o sarcină care ne 
onorează. Trebuie, deci, să ne 
mobilizăm mâi mult. să ne or
ganizăm mai bine activitatea, să. 
facem. totul pentru îndeplinirea 
exemplară a acestei sarcini44. 
Alți vorbitori,. referi'ndu-se la 
această problemă, au subliniat și 
căile de realizare : concentrarea 
a noi torțe în docul uscat; ridi
carea eficienței schimbului II la 
nivelul schimbului I. începerea 
în avans a unor instalații, glrih» 
gerea relațiilor de cooperare etC. 
Concomitent și corelat cu aceas
ta, s-a evidențiat necesitatea in- 
tocmirii unui program concret 
pentru reducerea importurilor, 
pentru asimilarea in țară și chiar 
in Șantierul natal din Galați; a 
unor instalații pentru care se 
plătește valută.

în adunară, adevărat for de
mocratic de derbalfere deschisă 
și responsabilă a activității, a tot 
ce trâmlntA și preocupă colecti
vul . respectiv, a fost menționa
tă de mai multe ori -contribuția 
tinerelului Ia realizările obținu
te. inițiativele organizației U.T.C. 
in perimetrul producției, posi
bilitățile încă nevalorificate pe 
deplin. ..Putem mult mai noR 
șl noi, ne spunea Ghfeurghfe Str.a- 
tica, secretarul comitetului 
U.T.C. Am desfășurat mulțe ini
țiative precum ..Gospodarii 
enefglei“. .,Să lucrăm o zi pe 
lună cu electrozi economisiți 
dar trebuie să ne preocupe mai 
mult eficiența acțiunilor pen
tru perfect ionafea pregătirii 
profesionale, NU trebuie să ne 
măi ftltndrim doar cu bună pre
gătire a conciirtnților la con
cursurile profesionale, ci trebuie 
să căutăm ca toți tinerii din jr- 
ganizrițiile respective să ajungă 
la nivelul lor".

Desigur, multe din âceste gin- 
duri, preocupări, puncte de ve-

dere decurgind dîntr-o bogată 
experiență vor fi exprimate de 
către delegații reconfirmați ih 
adunare si la Congresul consi
liilor oamenilor muncii. Toți cei

uat xuvintul. analirind cu
mult simț de răspundere activi
tatea desfășurată, au evidențiat, 
totodată, cadrul larg democratic 
Citeai de partid, la inițiativa to
varășului Nicolae Ceaușescu. 
secretar general al partidului.
pentru ca oamenii muncii să
participe direct la conducerea 
treburilor întreprinderilor, la ho- 
tărirea căilor ce trebuie urmate
spre noi realizări remarcabile, 
în acest spirit, toți participant!! 
la cuvine iu susținut propunerea 
ea tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
secretar general a! partidului, 
cel frtai Iubit fîu ăi Clase: mun
citoare. ai poporului roman, să 
fie reales la congres in funcția 
de președinte a! Consiliului Na
țional al Oamenilor Muncii, vâ- 
z;nd n -teeasta garanția fermă 
a îndeplinirii aspirațiilor lor. ale 
întregii noastre națiunii

UN EXAMEN UNIC.
PUNCTAT CU FAPTE MARI
Ca kilometrul 43 al canalu

lui de 'iVide vă oferim iceastă 
imagine, $oțeri din zece județe 
taie, ■ met-r'.i cu metru, drum 
unei noi magistrale fluviale. cJ.a 
mai imprenionantâ construct 
de acest fel din fară utui 
dintre cele mai importante din 
Europa. La - dtfinitiuarea ti 
pune umărul, cu tntueiasm ți 
răspundere. tindra genera.t. 
Pînă tn prezent au trecut 
pentf'a trei. >ase siu treizeci de 
luni — mai bine de zece 'uit 
de’ brigadieri elev., ttutienți, 
muncitori. In cinci ani de cite 
ei au realizat *jn colUni de in
vestiții 'de circă 2 miliarde ICi 
— o cifru ‘.mpresionantâ. o ci
fră cate dă măsura muncii pe 
cel mai mare șantier îl tinere
tului din Romana de azi. 
(FOTO l).

LECȚIA CEA MAI CONCRETA 
A EDUCAȚIEI PRIN MUNCA 

Șl PENTRU MUNCA

Aiet. pe țantierul Canalului 
dealurile de piatră ridică tur
nuri de praf de cretă, care în
roșesc ochii și albise prea de
vreme salopetele. Cu toate 
oestea nimeni nu t-a lăsat 
tnfrint. Toți eletii tiu mdepl'f 
ni! normele de lUeru obțlnind 
calificative foarte bune din 
partea șefilor ie loturi, i șefi
lor de formații de lucru, tn a- 
zeste luni de ihurtcd, in

ciuda capriciilor vremii. $~au 
realizat mii de metri pătrațt 
de taluz, s-au turnat seci de 
mii de metri cubi de be
toane. Elevii de la liceele de 
construcții, ie instalații șl 
electrotehnice au fost intens 
solicitați de constructorii cu 
experiență pentru realizarea 
unor organizări de șantier, 
pentru soluționarea unor pro
blems tehnice constructive 
nicidecum simple. In caretirite 
finale, ținute cu puțin timp Bn 
umiâ. cuvinte de cea mai inal
ta apreciere au primit briga
dierii din formațiile Brăila, 
Vmncea. Botoșani. Tutcca, 
Harghita și Btitor. sa șî compo
nent;? taberei Cernavodă. Șta
feta lor a foit lăsată pe the 
rniini. poale mai harnice. 
(FOTO 2).

TIMPUL LIBER - 
TIMP Al RECRIEftll 

$1 EDUCAȚIEI

Tineri in muncă, dar fi tineri 
In organizarea timpului liber. 
După terminarea progtămuliii 
din !oturile de lucru nimeni 
hb-ri trage pătura siib bărbie. 
Se poate disc-jfa despre ptiofe- 
riie apropiatei vacanțe în Jurul 
unei mese cu pepsi, tini etci 
de Jucători de șah iau rem'i 
care așteaptă '.ăsârea sărti, ie 
joacă pasionante partide de vo
lei și tenii it cimp. tn elubu- 
Hle taberelor se organizați 
exigente cortchrSferi dă IthlS

masă, sau ..confruntări'4 pe 
teme de cultură generală. în- 
tilnirl cu brigadieri veterani 
sau. cu redactori de la „Scin- 
teia tineretului44 pe tenie de 
politică externă. Timpul liber, 
timp al plăcerilor cdlme. dar și 
timp a.1. educației, este folosit 
la maximum. (FOTO 3).

COBORÎND, El URCA 
SPRE NOI RECORDURI

Ftecare zi da muncă plasea
ză in centrul atenției o nouă 
brigadă. .) noud tcfiipă de ti
neri. Pentru ca în flecare zi 
apar lucrări le zxcapțle ■ un 
sector mai greu de străpuns, o 
turnare de betoane care cere 
o tehnologie mai complicătu. 
un racord de cabluri sau con
ducte care soltciiă o mătestPe 
prdfesi&nalâ exemplară, un 
șantier atît de mare-, frecventa 
unor asemenea evenimente este 
destul -ie Tpiieata,. Priviți ges
turile acestor tineri arși de 
«dârele Dobropei. Bl tapă cu 
lopata, iar acest lucru nu pare 
atîk de eroic, dar după trecerea 
lor modestă-, vin -jXcăvâtbă'tele 
de mare capacitate ți basculan
tele dă 2-5 pi 50 de tone, vin 
buîdozerișUl săprăvegheuți de 
Vasile Mofârit, si Vin bMlchl- 
gan"-urile de ta SUT-nl din 
Straja. Apăratele de . emîsie- 
recepție Ihltețin un dialog fier
binte Ihtf'â formalii-, thtre bâ
rne ni. Mișcarea, ge Per ăla este 
tpfe „0“ pe ihtteâpii în

tindere a celor zece kilometri 
din Șantierul tineretului Canal 
Dunăre — Marea Neagră. 
(FOTO 4).

DIN FRUMUSEȚE MORALA 
SE ÎNTRUPEAZĂ NOUL DRUM 

Al APEI

Patru mii de brigadieri taie 
acum drum apei in tronsonul 
tinerelului. Fețe grave, dar nu 
crispate, o con^tiințâ Umpede 
câ fie o roabă de ptintint 
«coasd din albia viitorului, ca
val este 0 munca utilă viito
rului. Fi știu și simt asia : in 
domeniul unei, mecanizări de 
trăite ClăSă este iteVb’ă și de 
ei. de acești trai brigadieri care 
siiiietrizeaiă malurile tiiloVu* 
lui canal, care îl îmbracă intr-a 
arhitectură plăcută și utilă tn 
âcelâși timp. Muncă lor hti se 
realizează in fața unui pdnou 
electronic, dar pentru im dru* 
mul apei să fie coordonat de 
sisteme electronice e nevoie 
de acești trei elevi brașoveni, 
fără ăpbtlui cărora Căntilul 
s-âr nitȘte Cti trei ore mai tir* 
tiu. (FOTO 5).

MAI E NEVOIE DE O TREAPTA 
PESTE CALIFICATIVUL 

„FOARTE BINE"

Asța d cer, fără să declame 
In Chip debiagogie, cei 26 de 
liceeni dih Botoș'ăhi, coordo
nați dih panel de Vedere teh

nic de meșterul Gheorghe An
drei și conduși spre succes de 
experimentatul Teodor Agheor- 
ghiesci, cel care nici măcar In 
această ultimă imagine nu și-a 
părăsit salopeta de om al șan
tierelor naționale. Cu acești 
oameni in frunte și cu membrii 
puși sâ obțină numai succede, 
brigada Botoșani s-a clasat pe 
primul, loc In întrecerea orga
nizată la nivelul taberei Cum
păna. Așezată pe un asemenea 
podium asta inseațnnă cd nor
mele de lucru malizate de cei 
26 de liceeni depășesc rezulta
tele multor șanfierfști. cu. expe
riență. nu e vorba rzfCi. di 
o laudă de compteizență. pentru 
că la exprimureâ aeestâr ăfir- 
muții se inscriu CoiistUfltltl 
AdlacontțeL comandantul ța* 
berci Cumpănă, compohenții 
brigașii de veterani din Jude- 
țul Mureș, șefii de lot și. șefii 
de formățit de lucru din zona 
Agigeâ. Nu e puțin hievi; co. 
brigada de elevi Să constituie 
e.femplti pentru numeroasă 
brigăzi de muncitori din peri
metrul șahltetuiui national al 
tineretului. Dar fdți cei 26, in 
frunidasa lor modestie, recu.- 
1)030 și acum : „Nu am dat 
încă tot ceea ce ef fi trebuit 
să dăm acestui șantier, dar tte 
nerețea noastră abia iheepe../1. 
(FOTO 6).

Fotoreportaj de î 
ORESTE PLECAM 

PAUL DEtTEANU

Pe ogoarele gălățene

ACȚIUNI ENERGICE PENTRU 
RECUPERAREA 1NTIRZIERIL0R

Toți locuitorii satelor 
la întreținerea culturilor

9

tn multe unități agricole din 
judelui Galați lucrările de th- 
trețihere a culturilor se desfă
șoară. câ Urmare a uh'âi ample 
mobilizări â fbrțelbr satelot, în- 
tr-tî'ji ritm ilitens. Astfel, la 
C.A.P. Fifed iu din cadrul Consi
liului agro-industrial Cuca, pră- 
șîtul portifh&ului, thecanic și 
măntial, $-a theBfeiât, deși su
prafață cultivată estfe destul de 
mare — de 1 100 ha. La C.A.P. 
FîntiKeîe' se prășea ieri pe ulti

ma solă, fapt edificator pentru 
hărnldia cooperatorilor 4e aici, 
care, in șapte zile, ftu efecttiat 
această lucrare pfe 638 ha.

în eoiisiliul BfereȘti eforturile 
sini dfe asemfehfea coiicehtrâte 
îndeosebi spre realizarea lucră
rilor de întrfețihere ia porumb, 
teri dimineață, la C.A.P. Î3e- 
reșți. munceau oe iîmp, pe su
prafețele liiâte în âtord gldbâl, 
peste 150 ebobferatbri. .Lor ti 
se alătură, ihibă Amiază. nfe

spunea 'tovarășul bîîcdlâe Dii- 
niîtrache, încă 30—60 navetiști 
și cam tot âtiția eievi cabe viii 
!n ajutorul părinților, tn telul 
acesta âVem condiții ca In 
cursul fcilfei dte mîlhe să înche
iem și noi pravila porurtibuiui. 
mecanică ?i toanuălă, pe cele 
700 ha. Ne mai .cămin pentru 
mal tîrzîU încă 239 hă care âu 
tbit ffeîhfeâfnî‘hțiatfe“.

i\re întrebam, desigur, undfe 
sUit âfeualH locuitori ăi Sbrfeș- 
tfuiui. ce tăc Si tn acest timp ? 
Râij'puhsUl hi-l dă tot tovarășul 
Nicolae b’imitrhchfe. președin
tele jhltățli. căite s'-a întors cu 
cîteva minute Ihainte lin Fer

ma l viticolă. „Am început azi 
Hiopitii! do! mecanic |i manual 
In vie. La realizarea âcfestel lu
crări muncesc 68 țărani coope
ratori iar ălțl 16 prâȘesc to vie. 
Tn ceâlâitâ ferma de viticultură 
te acționează cam in același 
ritm. *n iegumiculțura efectuăm 
& doua prâșilă !ă tomate și Ia 
varza și Irigam a doua oară. Deci, 
cam toâ de oameni pe ogoarele 
codpe'râtivfel la care trebuie 
«ă-i adăugăm pe cei care; în
cheind efectuarea pravilei pe 
suprafețele angajate în acord 
global, muncesc acum pe lotu
rile personale, tot la întreținerea 
culturilor44.

Cu aite cuvinte, 6 mobilizare 
Amplă a forțelor în cîmp. o Or
ganizare judicioasă a eforturi
lor pentru realizarea lucrărilor 
de Întreținere la timp și de 
btinâ calitate. Nu același lucru 
se poate spune însă despre alte 
unități din cadrul consiliului 
amintit. La C-.A;P. Cavadineșți, 
de oildă,. pină In dimineață zi1 
'ei de 9 ..Iunie te fârâȘl'seră toe- 
canie 400 hectare și manual 350 
ha din l 162 hă sbrumb. Iar la

C.A.P. Găneșif 420 ha șl., res
pectiv. doar 170 ha din 394 ha 
cultivate. Deci, nici jumătate. 
IniliatiCele de la Berești -- de 
mbeillzâ're la reaiiăârtea tuerâ- 
riîbr âgrieole de sezon și s na
vetiștilor. a elevilor din claseie 
mai mari în timpul tor liber eau

in orele de pratică productivă
— măsurile luate ..pentru folosi
rea integrală » âilei de muncă, 
de dimifcfeațâ și pîhă seaH. tffe* 
btile să să Impună că b bfetfe- 
sitate și fâctorilbr organizate- 
etei din aceste unități.

Soluții operative pentru grăbirea 
plantarii legumelor

Ferma de legume â C.A.P. 
Braniștea, județul Galați, te 
întinde pe 120 hectare, In afa
ra. fermei se tnai cultivă încă 
ipO hectite . fasole. 73 ha cartofi 
și 20 ha bob. ceea ce înseamnă 
că grădina acestei unități este 
destul de mare.
, Ne-ahi oprit mă! tatii. ta sd- 
larii. Pe ^efdl de ecntoă Nică 
Leca l-am găsit cu sapa ta mină 
muncind la pregătirea tinfei Ib- 
praffețe care Urmează.. să hfe 
cultivata cu castraveți de toam
nă. „De pe această suprafață, 
ne «punea dumnealui, am scos 
răsadurile de roșii. Mai Avem

insft 4 800 ftt.p. cii astfel de ră
saduri șl numai 5 hă dfe plantat 
th cîmp. Deci ne vor rămîfie ră
saduri, așa înpț't, dii'pă ce vom 
complietâ golurile, vom putea da 
și altora44.

Rbținînd ca pfe uh fapt pozi
tiv grija beîît'rți a folosi in iton- 
JBinuarfe terenul din Solarii, ne 
îndreptăm spre ferma legumlco- 
lâ. De departe vedem peste 70 
de femei care , recoîleazâ câp- 
știni. Lă căpătui solei o tnjiinim 
pe. țîhâra ingineră Țița Mutică, 
șefa fermei.

— Ne organizăm muncă ta 
funcție -de posibilități și nece

sități- ne declară dumneaei» 
Neavind apă pentru , irigații, 
nu putem continua plantarea 
roșiilor și de aceea am trecut de 
dimineață la reeditarea căpșu
nilor. Peste yreun ceas vom 
trece cu toții la o altă solă : re
coltăm efeapâ verde care, de ase
menea, ni te cere pentru oiată.

— De efe h'u aveți apă pentru 
irigații ?

— Nu ștht hu hi s-a comu.nl- 
eâl niniic ăștăzi, De bbi'cei, bind 
apar defecțilint ih sfetem ~ șl 
asta te țfitimplă destul dfe des — 
Bintem și noi înștiințați asupra 
cauzelor.

Nfe uităm la fasadufiie de rO- 
BH plantate Ih zilele precedente 
pălite sau aplecate spre pămînt, 
unele ad deja frurize galbene. 
Este oră 9; soarele arde intens 
și apa n-â venit încă în con
ductă, deși aici, la C.A.P. Bra
niștea, sint plantate cti roșii nu 
mai puțin de 45 ha;

Care situația la lucrările de 
întreținere în cadrul fermei ? 
Pe suprafața plantată cu roșii 
«-a efectuat fertilizarea, o pra-

șilă mecanică și una manuală, 
la ceapă s-a făcut întreținerea 
mânuîUă etc,

— Siritem totuși th întîrziere 
cu unele lucrări, n.e spune ți- 
năra ingineră Tița Mutică; De 
ce ? Fiindcă secția de mecani
zare de la noi,are doar 3 trac
toare legumicole și eu trebuie 
să aștept să se termine lucrările 
ia cartofi In timp.ee mi-ar tre
bui in, permanență două trac
toare de aceșt, fel th cadrul fer
mei; Nibi thașiniie de stropit, 
pentru tratamente, nu reușesc 
să acopere suprafața pe care o 
avem.

Inutil a mai spune că aseme
nea greutăți și deficiențe dij- 
muiesc producția de legume a 
unității respective, în ciuda e- 
loriurilor oamenilor din această 
ferină, intre care multi tineri 
hărnici si pricepuți grădinari. 
Sfe impun, deci, măsuri pentru 
o mai bună funcționare a sis
temului de irigații și totodată 
pentru o intensă folosire a uti
lajelor din dotare, pină la spo
rirea numărului lor.

C. TON

timp.ee
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VIZITA DE STAT A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU 
Șl A TOVARĂȘEI ELENA CEAUȘESCU ÎN AUSTRIA
Sub înaltul patronaj al celor doi șefi de stat

VERNISAJUL EXPOZIȚIEI „DACII - 
DESCOPERIRI ARHEOLOGICE DIN ROMÂNIA"

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarășa 
Elena Ceaușescu au primit o delegație a Asociației 

de prietenie Austria-Romania

în prezența tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, președintele Repu
blicii Socialiste România, și a 
tovarășei Elena Ceaușescu, pre
cum și a președintelui federal 
al Austriei, Rudolf Kirchschlă
ger. și a doamnei Herma Kirchs
chlăger, miercuri după-amiază 
a avut loc vernisajul expoziției 
„Dacii — descoperiri arheologi
ce din România".

Organizată sub înaltul patro
naj al celor doi șefi de stat, 
expoziția este găzduită intr-un 
pavilion al Noului Hofburg vie- 
jjp?..
^Au ținut să fie prezenti la a- 
ceastă manifestare, menită să 
facă cunoscute în capitala aus
triacă valori ale culturii înflo
ritoare din timpuri străvechi pe 
teritoriul României de azi, nu
meroase personalități ale vieții 
politice austriece, oameni de 
știință, artă și cultură, un mare 
număr de vienezi.

La sosire, președintele Nicolae 
Ceaușescu și tovarășa Elena 
Ceaușescu au fost intimpinați 
de președintele Rudolf Kirchs
chlăger și de doamna Herma 
Kirchschlăger.

Au rostit scurte cuvîntâri dr. 
Handorf, directorul Muzeului de 
etnografie din Viena, comisarul 
științific austriac al expoziției, 
și prof. univ. dr. Hadrian Dai- 
coviciu, director al Muzeului de 
istorie a Transilvaniei, comisa
rul general al expoziției.

Luînd cuvintul, ministrul fe
deral pentru știință și cercetare, 
dr. Hertha Firnberg, a declarat 
deschisă expoziția și i-a invitat 
pe înalții oaspeți s-o viziteze, 
să vadă sau să revadă obiectele 
de artă prezentate cu acest pri
lej. mărturii ale une^ civiliza
ții vechi de două milenii, ale 
culturii materiale și spirituale 
născute și dezvoltate in terito
riile locuite de geto-daci. ajunsă 
în perioada de apogeu sub Bu- 
rebista și Decebal. Expoziția se 
constituie intr-un veritabil me
saj de prietenie, de pace. pe 
care poporul român îl adresează 
poporului austriac, tuturor po
poarelor lumii.

Sint prezente in vitrinele ex
poziției — ce va rămine deschi
să în capitala Austriei pe toată 
durata verii, dind astfel posibi
litatea cunoașterii ei de către un 
mare număr de austrieci, ca și 
de turiștii ce vor vizita în a- 
ceastâ perioadă capitala tării 
prietene — exponate de mare 
diversitate, de rară frumusețe, 
de înaltă măiestrie artistică, lu
crate cu pricepere și migală de 
mîna meșterilor anonimi din 
spațiul carpato-dunărean. Pot 
fi văzute, in cadrul inspirat gin- 
dit al expoziției, produse din 
metal și ceramică, obiecte de 
orfevrerie, reprezentări ale di
vinităților geto-dace — lucrări 

’de inestimabilă valoare istorică

Tovarășa Elena Ceaușescu
a vizitat Galeria vieneză Albertina
Tovarășa Elena Ceaușescu a 

vizitat, miercuri dimineața. în
soțită de doamna Herma Kirchs
chlăger, galeria vieneză Alber
tina.

Clădirea, care adăpostește ce
lebra colecție de desene și gra
vuri. palatul arhiducal. con
struit exact cu un secol in urmă, 
este vegheată din imediata 
apropiere de Fîntîna Dunării. 
Afectat în timpul ultimului 
război mondial, edificiul a fost 
refăcut și readus la starea 
originală.

Rostind călduroase cuvinte 
de bun venit, exprimind bucuria 
deosebită de a avea ca oaspete 
pe tovarășa Elena Ceaușescu și 
pe doamna Kirchschlăger. mi
nistrul federal pentru știință 
și cercetare, Hertha Firnberg, a 
adresat invitația de a cunoaște 
o parte din bogata colecție de 
care dispune muzeul vienez. 
Constituit în 1922, „Albertina*4 
reunește piese existente în 
vechiul așezămînt cu același 
nume, fondat de ducele Albert 
de Sachsen-Teschen. și cele 
din cabinetul de stampe apar- 
ținînd Bibliotecii Imperiale, 
strînse inițial de prințul Eugen 
de Savoia. Sint adunate lao
laltă peste 30 000 de desene 
aparținind unor maeștri renu- 
miți din diferite eppei, circa 
800 000 de stampe și un mare 
număr de desene de arhitec
tură. în fapt, o istorie a artelor 
grafice, evoluția lor din secolul 
al XIV-lea pină in zilele 
noastre. O colecție de excepție, 
cu piscuri monumentale.

și artistică, scoase la lumină în 
cele mai diferite locuri din țară, 
depunind mărturie cu privire la 
originea și continuitatea po
porului nostru in păminturile 
vegheate de înălțimile Sarmi- 
zegetusei. Buridavei și Petro- 
davei. ale atîtor metereze fă
cute să ne apere ființa națio
nală. Rețin atenția cu deosebire 
numeroasele obiecte din argint

Directorul muzeului, dr. Wal
ter Koschatzky. a prezentat, in 
Sala de marmură, cîteva din 
cele mai renumite desene și 
gravuri, purtmd semnături ce
lebre : Diirer. Rafael. Michel
angelo, Rubens, Rembrandt, 
Fragonard. Gustav Klimt.

La încheierea vizitei, to
varășa Elena Ceaușescu și-a 
exprimat satisfacția de a fi 

și bronz, amfore și alte tipuri 
de vase din ceramică. fibuie. 
brățări, pandantive. coleeiia de 
monede dacice, figurine antro
pomorfe. statuete zoomo'fe. me
tope în copie de Ia Tropaeum 
Traiani. Sint. de asemenea, pre
zente in expoziție piese desco
perite pe pămintul dacic ce se 
găsesc acum in vestitul muzeu 
vienez de istorie a artei.

cunoscut acea>tâ renumită co
lecție vieneză și a mulțumit gaz
delor pentru cordialitatea cu 
care a fost înconjurată.

în semn de apreciere Ia

Ministrul federal pentru ști
ință și cercetare a mulțumit in 
cuvinte pline de afecțiune celor 
doi șefi de stat pentru partici
parea la vernisajul expoziției, 
exprimind incâ o dată convin
gerea că această manifestare de 
amploare legată de istoria po
porului român iși aduce o con
tribuție importantă la apropie- 
rea dintre România și Austria.

adresa activității colectivului de 
Ia ..Albertina", tovarășa Elena 
Ceaușescu și doamna Herma 
Kirchschlăger au semnat in 
cartea de onoare a muzeului.

Președintele Republicii Socia
liste România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, împreună cu tova
rășa Elena Ceaușescu au primit, 
miercuri dimineață, la Hotel 
„Imperial**, reședința oficială re
zervată pe timpul vizitei, o de
legație a Asociației de prietenie 
Austria — România.

A participat Octavian Groza, 
ambasadorul țării noastre la 
Viena.

în numele colectivului de con
ducere al asociației, al tuturor 
membrilor săi, Victor Heller, 
adjunct al ministrului învăță-

Primirea de către tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa 
Elena Ceaușescu a membrilor conducerii organizațiilor 

cetățenilor austrieci originari din România

Președintele Republicii So
cialiste România. tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. și tovarășa 
Elena Ceaușescu i-au primit 
miercuri pe membrii conducerii 
organizațiilor cetățenilor aus
trieci originari din România.

A participat Octavian Groza, 
ambasadorul țării noastre in 
Austria.

Adresindu-se președintelui 
României și tovarășei Elena 
Ceaușescu, au luat cuvintul Vin- 
zenz Przypolski, președintele A- 
sociației ..Unirea — Prietenii 
României în Austria 4. ROnald 
Bobel. președinte. Fritz Frank, 
vicepreședinte ai ..Organiza
ției sașilor transilvăneni din 
Austria", și Hans Androwitsch, 
președintele ..Organizației șva
bilor bănățeni din Austria**. Ei 
au adresat, in cuvinte alese. 

mintului și artei, membru al 
conducerii asociației, și Stephan 
Kukla, secretar general, au a- 
dresat șefului statului român și 
tovarășei Elena Ceaușescu un 
cordial bun sosit la Viena. Ei au 
exprimat admirația față de rea
lizările poporului român. în cele 
mai diferite domenii de activita
te, fată de politica promovată de 
președintele Nicolae Ceaușescu 
pentru dezvoltarea economico- 
socială a țării, pentru pace în 
lume, pentru înțelegere și cola
borare rodnică între popoare.

Mulțumind pentru urări, tova

pline de respect, un salut de bun 
sosit pe pămintul Austriei inal
ților soli ai poporului român. A 
fost evocată activitatea desfășu
rată de asociațiile pe care le 
reprezintă, pentru mai buna cu
noaștere a României, cu trecu
tul și prezentul ei. a inițiativelor 
președintelui Nicolae Ceaușescu, 
puse in slujba progresului și 
păcii, a prieteniei cu Austria, 
cu toate țările lumii.

Reprezentanții organizațiilor 
cetățenilor austrieci originari 
din România au mulțumit tova
rășului Nicolae Ceaușescu și to
varășei Elena Ceaușescu pentru 
tot ce au făcut și fac in vederea 
dezvoltării multilaterale a țării, 
creșterii prestigiului ei in lume 
și le-au urat noi succese in acti
vitatea de înaltă răspundere pe 

rășul Nicolae Ceaușescu a apre
ciat activitatea asociației, con
sacrată dezvoltării colabo
rării economice, tehnico-ști- 
ințifice, culturale și în alte 
domenii, a relațiilor de priete
nie dintre țările noastre. Re- 
ferindu-se la raporturile me
reu ascendente dintre România 
și Austria, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a subliniat că popoa
rele român și austriac trebuie să 
conlucreze cit mai strins, 
pe toate planurile. inclusiv 
in soluționarea problemelor 
internaționale, pentru destinde

care o desfășoară spre binele și 
fericirea poporului român.

Exprimind satisfacția de a se 
întilni cu membrii conducerii 
organizațiilor cetățenilor aus
trieci originari din România, to
varășul Nicolae Ceaușescu a 
subliniat că ia cunoștință cu 
plăcere de preocupările aces
tora privind continua dezvoltare 
a relațiilor prietenești dintre 
țările noastre. Desigur, ați venit 
in Austria in diferite împreju
rări și perioade, a spus tova
rășul Nicolae Ceaușescu, și sint 
bucuros câ păstrați amintiri 
plăcute despre țara in care v-ați 
născut, că doriți să contribuiti 
la o și mai mare apropiere intre 
România și Austria, acum și în 
viitor. Vă sint cunoscute trans
formările ce au ioc in țara 
noastră, munca pe care o des

re și pace. Pentru popoarele eu
ropene. pentru țările mici și 
mijlocii, pentru toate popoarele 
lumii nu există decit alternativa 
păcii. De aceea, a relevat pre
ședintele Nicolae Ceaușescu, 
România acționează în toate di
recțiile pentru a contribui îm
preună cu celelalte popoare, deci 
și cu poporul austriac, la asi
gurarea securității europene, la 
o politică de destindere, de de
plină înțelegere, de colaborare 
internațională.

întîlnirea s-a desfășurat în- 
tr-o atmosferă cordială.

fășoară poporul român, in toate 
domeniile, pentru a-și asigura 
un viitor cit mai bun, pentru a 
trăi in România o viață in care 
să se bucure de toate cuceririle 
civilizației, de realizările con
strucției socialiste, pe care noi 
o infăptuim. Sper ca activita
tea dumneavoastră să servească 
dezvoltării relațiilor româno- 
austriece în toate domeniile. Vă 
doresc succes in ceea ce faceți 
și aș fi foarte bucuros să păs
trați întotdeauna amintiri plă
cute despre România, să faceți 
totul ca acestea să contribuie la 
o prietenie tot mai puternică 
între popoarele noastre. între 
România și Austria, a spus, în 
încheiere, președintele Nicolae 
Ceaușescu.

întilnirea a decurs într-o at
mosferă cordială.

Vizită în cartiere 
ale capitalei austriece

în cursul serii de miercuri, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu și 
tovarășa Elena Ceaușescu, la in
vitația președintelui federal 
Rudolf Kirchschlăger și a doam
nei Herma Kirchschlăger, au vi
zitat cartiere ale capitalei aus
triece. Edilii Vienei au înfățișat 
înalților oaspeți date cu privire 
la dezvoltarea orașului, s-au re

ferit la proiectele de amenajare 
în perspectivă a diferitelor zone 
ale acestui important centru ur
banistic. Vizita s-a încheiat prin- 
tr-un scurt popas Ia Turnul Du
nării, izbutită realizare arhitec
turală a Vienei, care a oferit 
prilejul unei priviri panoramice 
asupra orașului, asupra edificii
lor sale.

Presa austriacă publică nu
meroase articole și relatări 
ample despre vizita de stat a 
tovarășului Nicolae Ceaușescu. 
președintele Republicii Socia
liste România, împreună cu 
tovarășa Elena Ceaușescu

Cotidianele ..DIE PRESSE" și 
„WIENER ZEITUNG” inserea
ză, in prima pagină, relatări 
ample despre momentele prin
cipale din programul primei 
zile a vizitei inalților oaspeți 
din România. Sub titlul 
„Ceaușescu a sosit la Viena — 
o personalitate bine cunoscută 
austriecilor”. ,.Die Presse” pu
blică o fotografie, pe două 
coloane, infățișind pe cei doi 

șefi de stat in primul moment 
al intilnirii pe aeroportul 
Wien-Schwechat. Ziarul ..Wie
ner Zeitung” subliniază că 
în toasturile rostite la dineu 
cei doi șefi de stat au ținut să 
sublinieze. fiecare in parte, 
bunele relații stabilite intre 
Austria și România, precum și 
dorința de a dezvolta colabo
rarea bilaterală și de a inten
sifica schimburile culturale.

„ARBEITER ZEITUNG". co
tidianul Partidului Socialist de 
guvernământ, inserează in reia-' 
tarea sa consacrată vizitei to
varășului Nicolae Ceaușescu, îm

preună cu tovarășa Elena 
Ceaușescu acea apreciere din 
toastul președintelui Rudolf 
Kirchschlăger, in care este re

REVISTA PRESEI DIN AUSTRIA

levat interesul comun in men
ținerea păcii și in continuarea 
procesului de destindere in 
Europa, faptul că ambele țări 
prețuiesc suveranitatea și inde
pendența ca un bun valoros al 
existenței lor.

Publicind ample extrase din 
toasturile rostite de președin
tele Nicolae Ceaușescu și pre
ședintele Rudolf Kirchschlăger, 

ziarul „VOLKSSTIMME" sub
liniază in titlu „hotărirea cu 
care România se pronunță 
pentru dezarmare și dezvolta
rea relațiilor economice”. Sub 
titlul „Ceaușescu a sosit in 
Austria'1, cotidianul „NEUES 

VOLKSBLATT" anunță pe 
prima pagină începerea vizitei 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
împreună cu tovarășa Elena 
Ceaușescu. menționind că înalții 
oaspeți au fost intimpinați de 
președintele Rudolf Kirchs
chlăger cu toate onorurile. 
O relatare despre vizita șefului 
statului român, împreună cu 
tovarășa Elena Ceaușescu este 
inserată și in ziarul „NEUE KRO
NEN ZEITUNG", care notează 
că in centrul convorbirilor ofi
ciale româno-austriece se situea
ză probleme bilaterale și ale 
viețiv internaționale.

Cotidianul ..SALZBURGER 
NACHRICHTEN" reliefează din 
toastul președintelui României 
ideea că hotăritor este ca in 
relațiile dintre toate statele să 
se respecte cu strictețe princi
piile deplinei egalități, indepen
denței și suveranității națio
nale, neamestecului in trebu
rile interne și avantajului re
ciproc, ale nerecurgerii la forță 
și la amenințarea cu forța.

Relatări consacrate vizitei eu 
inclus, in tot timpul zilei de 
marți, în jurnalele lor de ac
tualități, posturile de radio și 
televiziune austriece.
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CĂMINUL DE TINERET
casa noastra sau casa nimănui

Mî-au atras atenția din prima 
clipă: o pereche de sandale 
albe, elegante, cu un toc de 10 
cm, așezate ordonat pe mocheta 
roșie, .lingă biroul de „recepție" 
Alături, la circa 30 cm. o pere
che de picioare in blue-geansi, 
Încălțate in... ceva de pinză, 
strîns în jurul gleznelor (ulte
rior am aflat că le spune ci- 
pici). Posesoarea cipicilor 
vorbește la telefon. „Bună ziua" 
— Spun. „Bună" — îmi răspunde 
ușor mirată (ulterior aveam să 
aflu de ce mirată). „Căutați pe 
cineva?" — mă 
de-a doua fată 
căreia, dat fiind 
că se afla din
colo de biroul 
„recepției", nu-j 
zăresc deCÎt fa
ța. Mă grăbesc 
sâ mâ prezint, 
precizindu - m i 
intențiile. Con
vorbi rcâ telefonică se întrerupe 
(..bine, pe deseară!"); in privi
rile celor două apare o sclipire 
malițioasă: ..Nu cumva ați gre
șit? Fetele de la «Tricodava» 
stau alături!..." E’rîndul meu să 
le privesc mirat: „Nu e aici că
minul întreprinderii de stofe de 
mobilă?".. „Ba dâ". imi răspund, 
„dar știam că vizitele de acest 
fgl se îndreaptă către vecinele 
noastre. Ele au cele mai multe 
premii... sau (sprintenele se în
cruntă) poate vreți să ne criti
cați!". „Nu — zic — nu vreau 
decit să văd ce înseamnă «aca
să** pentru locatarele unui că
min de tineret, despre care nu 
s-a scris nici de bine, nici de...".

Așadar, documentarea începu* 
se. Fără prea mult protocol (fe
tele ușor încurcate mi-âu spus 
că nici președinta comitetului de 
cămin, nici administratoarea nu 
sint prezente, era luni, prima lu
cra in schimbul trei și se întor
sese de la țară, de la părinți, iar 
administratoarea avea program

întreabă cea

Ia întreprindere). Dar. desigur, 
mă interesa mai mult sâ văd 
decit să ascult, așa că ne-am 
propus o scurtă trecere prin că
min. între timp, prima fată și-a 
scos cipicii, a încălțat pantofii și 
a plecat. Lucra in schimbul doi. 
„Recepționera" (de fapt, ofițerul 
de servici din ziua aceea, dar 
primul termen mi-a fost impus 
în prima clipă de ambianța ho
lului de lă intrare, ce poate fi 
ușor confundat cu cel al unui 
hotel categoria I) a plecat pinâ 
sus spre a chema o colegă la te
lefon. Intre timp pe ușă au mai

ALBINE ȘI FLORI
ieșit citeva fete care și-au scos, 
de asemenea, cipicii, și-au pus 
pantofii și au plecat. Tn această 
ambianță ..de hotel". dar și de 
stup de albine, gestul, firește, 
m-a intrigat, dar mi-am amintit 
că de fapt mă aflu intr-un că
min de nefamiliști și. bănuind 
un regulament de ordine inte
rioară mai deosebit, am incercat 
să-1 caut. Era lipit pe ușă, * 
intrare. Alături de gazeta 
perete. Lingă el însă un fel de 
rezumat, un anunț, cel puțin 
prima vedere, destul de „sever": 
„Vă rugăm să păstrați liniștea și 
curățenia in cămin. Nu se spală 
rufe în cameră. Nu se servește 
masa in camera. Nu se usucă 
rufe în cameră. Nu se lasă ca
merele nearanjate după plecare. 
Obligația tuturor locatarilor este 
să lase cheia la tabloul de la 
poartă. Nu se mai lasă papucii 
la poartă, se coboară în cipiei". 
Spun că precizările de mai sus

Ia 
de

la

FÎSII DINTR-0 NOAPTE
»

DE CATIFEA
într-o seară am intrat neob

servat intr-un cămin de tineret. 
Am intrat cu gindul de a dormi 
în el, de a petrece (un fel de-â 
zice) o noapte intr-un loc unde, 
după muncă, trăiesc, se odihnesc 
și se destind sute de tineri. N-a 
fost nevoie să mai deschid vreo 
ușă. Am trecut prin locul unui 
geam de curind spart. încă de la 
intrare ne-a izbit in hâB o fumă- 
raie și-o atmosferă gen vagon 
clasa a treia de pe vremuri. Un 
bec pe cale de a-și da duhul lu
mina, intr-o încăpere alăturată 
(poreclită pompos „club"), vreo 
zece tineri ce duceau cu ei o 
băutură. Alți vreo zece, de 
pe hol, îi priveau ținind 
zdravăn pereții in spate. Por
tarul moțăie. Cine ce are cu 
el?! E joi seara. Băieții se dis
trează. Cu umărul puțin înainte 
trecem de nivelul lui și urcăm la 
primul etaj. Ne putem mișca în 
voie. Dacă vrem putem să luăm 
și-un dulap. Auzisem, dar nu 
credem încă nici in clipa de 
față că din acest cămin de tine
ret (de la întreprinderea de 
utilaj greu Craiova) au fost 
aruncate paturi de la eta
jul trei. Cind au ajuns pe 
pămint s-au făcut, firește, sur
cele. Treaba lor! Urcăm și la e- 
tajul doi. E cam beznă. încer
căm să aprindem un bec și ne e 
teamă să nu ne electrocutăm. 
Prin bucătăria de etaj trec în 
pas alergător gindaci supărați 
(singurii care ne-au luat in sea
mă’). Instalațiile sanitare par a 
fi rude cu reactoarele. Scot a- 
proximativ aceleași zgomote (in
tre noi fie vorba, oare ce mese
rii or fi avind băieții de la 
I.U.G. de nu „știu" sa schimbe 
o simplă garnitură?!)...

Este ora 22. Sîntem de două 
ore intr-un cămin de tineret. 
Coborim la etajul unu și, prin- 
tr-un geam (pe locul unui fost 
geam de ușă încuiată) ajungem 
la parter unde fetele pretind că 
locuiesc. Se fac. încă se mai fac 
pregătiri intense pentru joi sea
ra (la ora asta?! păi acum ar fi 
trebuit să se cam termine.'). în
tre fetele frumoase și elegante

ții ce-au putut, zicem și ne re
luăm raidul prin cămin. Pe la 
etajul trei un băiat privește cio
burile Unui alt geam care din 
această seară nu mai este geam. 
Sabin Brichici, lăcătuș, pre
ședintele comitetului de cămin. 
Facem cunoștință și coborim la 
dans. E și frumos, lumea s-a ră
rit, e spre doisprezece noaptea, 
au rămas doar cițiva care au 
revenit la bătuta lor neiertă
toare. Privind, ținem și noi pe
reții in spate. Viorel Negoiță e 
foarte supărat și vrea s-o facă 
lată. Prietena lui (așa ni s-a 
spus) Mirela i-a refuzat un 
dans. Și amoarea-i de căminist 
turbulent s-a simțit atinsă. Cei 
11 oameni (furioși?!) din comi
tetul de cămin n-au ce-i face. 
Și ce dacă Leontin Bărboiu sau 
Gh. Morega sint solizi! Negoiță 
e iute la minie. Cum se poate 
ca Mirela, tocmai Mirela să-i 
facă figura?! Se zbate, se dă de 
pereți, se supără pe-o ușă. $i, 
pe acest fond apare un băiat 
subțiratic, c-o bărbiță ascuțită. 
Poartă in mină niște flori de 
cimp. Flori înrourate. Parcă se 
luminează frumos in jur. „Cui 
le duci, Morarule?" „Neveste-i, 
mă, ce-eșt’ așa de greu de cap". 
Negoiță își continuă „recitalul". 
Joia s-a spart. Pină si solidul 
care-o făcea pe disc-jockeyul își 
ia „sculele" și pleacă. Noi cei
lalți răminem cu Negoiță. Par- 
că-l doare ceva. Mai apa
re un personaj, Petre Gher- 
ghinescu. Portarul a încurcat-o 
definitiv. Va trebui să suporte, 
din partea lui Petre, cel puțin 
jumătate de oră de teorie; de 
cicăleală și alte controverse. 
Pină pe la unu și ceva Negoiță 
nu-și găsește starea. Dincolo de 
geamuri, intr-un ochi de liniște, 
se aude cîntînd un cocoș de prin 
vechile ogrăzi ale marginii de 
Craiovă. Negoiță se face și el 
nevăzut. Căminul începe să 
toarcă asemeni unui motan. 
Doar zgomote de fond și două- 
trei geamuri luminate. Și nelip
situl tirșit de șlapi. La etajul 
doi. pe un fel de balcon, niște 
discuții in jurul țigărilor-papi-

și camerele în care ele locuiesc 
se pare „ că e o diferență radi
cală. Adică fetele frumoase nu 
&e împacă (deocamdată) cu ca
merele frumoase etc. etc. Intrăm 
într-o cameră, 7 de pildă. Cc să 
spui cind nu mai e loc de nici 
un fel de comentariu. Oare tot 
așa o fi și la mămica, tot așa o 
fi și la casa părintească?! Ne 
îndoim?! Nu dăm nume, n-are 
rost pentru că e fără excepție. 
Și ieșim iar in holul (mare?!). 
Și-âu făcut apariția și tovarășele 
fete, iar de la horă ș-a trecut la 
„șeic“ și dans-’fiecare-cum-poate. 
Nu-i rău, mai ales că a apărut 
și-un fel de orgă de lumini. Mai 
e totuși mult pentru a fi cu ade
vărat o JOIE. Au făcut și băie-

roase. Negoiță, trezit dintr-a’e 
lui dureri de dragoste, face e- 
forturi să demonstreze citorva 
că e nevinovat. Dialog de-acum 
potolit ce trece spre drumul di
mineții. Totuși noaptea asta un 
om nu va mai dormi deloc. A- 
flăm că-1 cheamă Constantin 
Cojocaru, că e lăcătuș și că lu
crează fotografiile pe care băie
ții le-au făcut in parc, dumini
ca trecută. Se poate deci și așa. 
Reușim să adormim și noi...

La ora 6.30 au reînceput șla- 
pii, iar noaptea s-a stins. Șlapii 
țin loc da ceas deșteptător. Dar 
oare cine e odihnit eu adevărat 
după o asemenea ndapte?

EUGEN MIHAESCU

PIȘCĂTURI
Construcția unor noi cămine de tineret în acest on erq și 

este o sqrcină de o eqrei rezolvare se pcupâ, nu în ultimul 
find, comitetele județene ole U.T.C. Cum se ocupa ne-ar 
putea-o ilustrq procentul realizărilor de pină lq această orq. 
procent eare-i atit de mic incit aproape că nu mai conteqzâ 
șă-l transcriem. Poate că primii secretari ai unor comitete 
județene ale U.T.C., dintre cele flagrant restante, își vor 
aminti o sarcină de primă și elementară însemnătate. Sperăm 
să recepționeze... pișcătura.

mi s-au părut in primul moment 
severe pentru că. să recunoaș
tem, să citești la fiecare Întoar
cere acasă asemenea propoziții 
începind cu „NU" poate fi stân
jenitor! și totuși........Bine. ii
spun interlocutoarei mele, cu li
niștea și curățenia sint de acord. 
Dar masa unde se servește ?-
Margareta Bejan zimbește și imi 
deschide o ușă, la parter In
trăm in așa-numitul „oficiu", o 
adevărată sală de mese, prevă
zută cu un aragaz și dulapuri 
pentru tacimuri și veselă. Cură
țenie exemplară. Există cite un 

..oficiu" pe fie
care palier. „Dar 
rufele unde se 
spală ?-. O altă 
ușă imi este des
chisă. ..Și unde 
se usucă ?“. 
Idem. în came
re flori, păpuși, 
carpete cu cusă- 

lumină. frumosturi naționale. _______ _______
Frecvent zăresc televizor, fngi- 

- der. mașini de cusut. ..E voie?".
întreb. ..Sigur — mi se răspun
de —. doar sîntem acasă!". îmi 
sint prezentate apoi biblioteca, 
sala televizorului, camera de 
oaspeți. Peste tot flori, tablouri, 
liniște, curățenie exemplară. 
Chiar dacă în lipsă, e cazul sâ 
le felicităm pe președinta comi
tetului de cămin și pe tinăra și 
inimoasa administratoare. Elena 
Rotaru, cărora le revin o parte 
însemnată din meritele frumoa
sei conviețuiri de aici. „Ne-am 
obișnuit așa" — imi spu
ne gazda mea în continuare. 
„Nu-urile de la intrare nu ni se 
par ceva impus sau. dacă vreți, 
ni le-am impus noi înșine și res- 
peetindu-le ne simțim foarte 
bine. Cit despre cipici. sint 
foarte practici și... deloc stinje- 
nitori. Băieții, dacă ne așteaptă, 
nu ajung pină la intrare, rămin 
în stația de troleu, așa că nu 
remarcă schimbarea" (am înțe
les în sfirșit de ce fetele mă 
priveau intrigate, trecind pe lin
gă mine, la intrare!).

La ieșire, în stația „Roman
cierilor" cițiva băieți erau in
tr-adevăr in așteptare. Nu a 
troleibuzului, ci a fetelor de la 
întreprinderea de stofe pentru 
mobilă. Citeva sosiseră deja. 
Vesele, elegante, frumoase. E 
drept, și-au căpătat unele de
prinderi și poate că viitorilor 
soți hu le vor conveni întot
deauna... cipicii!

GABRIEL NASTASE

Imagini’.e fr— 
cămin de tineret. De ce wpir 
trd pagina „CâmtnL_*. aceea* 
e lega n ța, spin : -? /•: •
al educației.

<n 
i rmjli otic că in precedenta noas- 

t-t fvymst intr-sn cămin de băieți. Curățenia, 
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CAZURI CU NECAZURI

UNDE DAI SI UNDE
j

NU CRAPA
■sci atmosfere tine- 
rrw. a «mai grad de 
a civilizat si
emfartaMU in câ- 
mxn-. U->. ..Pentru o 
aut bană gospodă
rire a Câminului de 
tineret. Biroul Exe- 
emxv al Consiliului 
Oamenilor Muncii a 
teetirta ea adminis
trația Căminului de 
tineret ..IC Februa
rie !.♦£* sâ treacă 
din sarcina stației 
C-F. Craiova unde se 
afU in prezent. in 
sarcina Secției L. 6 
Craiova. Prin aceas
ta. tovarășul Dumi
tru Ion încetează de 
a mai fi administra
torul căminului de 
tineret-.

Conducerea între
prinderii a răspuns 
tn termenul legal la 
articolul apărut. Or
ganizația Uniunii Ti- 
aeretului Comunist, 
ramitetul ei nu a ci
tit articolul, sau nu 
s-a simțit vizată? 
Sau sâ tragem con-

ciuzla că problemele 
V.T.C. aici sint re
zolvate de conduce
rea administrativă? 
Oricum, după acest 
repetat apel sDerâm 
să nu treacă 30 de 
zile și să primim un 
răspuns semnat și de 
comitetul U.T.C., cel 
care era, în primul 
rind. vizat.

• Tn precedenta 
noastră pagina „Că
minul de tineret-... 
din 21 martie 1981, 
întrebam: „Ce cred 
despre cele relatate 
comitetele U.T.C. și 
conducerile Între
prinderii „Mecanica* 
din Vaslui și între
prinderii de panouri 
și tablouri electrice 
din Alexandria?44. Se 
pare că nu cred ni
mic de vreme ce nu 
ne-au dat nici un 
răspuns. Pînâ cind 
sâ mai așteptăm? 
Poate ne răspund 
măcar la această în
trebare.

Un singur locatar (și acela 

pasăre migratoare)
Acum vreo opt ani. Fabrica de conserve 

Valea Roșie și-a construit .un cămin de 
tineret. Nimic nou sub soare, deci. Și to
tuși... Căminul acesta avea să devină in 
scurt timp cunoscut mai mult decit ar fi 
trebuit. Relatează Vasile Ciobanu : ..Mer
gem noi să facem recepția căminului. Vi
zităm parterul. iar după aceea, firesc, am 
dorit să vedem cum arată și cele două 
etaje. Dar urcă dacă mai poți. Căminul nu 
avea scări...- Cită stupoare, vă închipuiți, 
de cită stupoare a fost cuprinsă acea co
misie care mersese să recepționeze un ba
nal cămin de tineret ! S-au construit niște 
scări exterioare, apoi și scări interioare. 
Acum căminul de tineret are două rinduri 
de scări, dar nici un locatar. în toamna 
trecută au plecat și ultimele patru fete 
care mai stăteau in el. Dopa dintre ele 
ș-au măritat, iar celelalte s-au mutat in
tr-un cămin vecin. Ce s-a întimplat ? Că
minul nu a fost folosit niciodată la în
treaga lui capacitate. Mai întîi pentru că 
nu era absolut necesar. Apoi pentru că 
avea nu numai scări lipsă, ci și o canali
zare mai puțin bună, iar parterul e atit de 
coborit incit te poți uita la stradă cu pe- 
riscopul (dealtfel a și fost inundat în vreo 
două rinduri, puteai merge cu barea spune 
Ion Vlăsceanu, muncitor,-administrator de 
felul lui). Acum căminul are doar doi lo
catari : o pereche de rîndimele care și-a 
făcut cuibul pe holul de la etajul doi. La 
parter se află cazat un punct alimentar.

Dormezele de altădată șint tnntite 
care-ncotro. Le va mai aduna cineva vre
odată ? Se zice că in campanii, atunci 
cind vin elevi, studenti și militari ta cu
les, la recoltat, căminul acesta se bucură 
și el de prezența oamenilor. Atit. In rest 
e pustiu, tot atit de pustiu cit un cămin 
care nu există. Poate chiar mai pustiu... 
deși, după cum spune Ioana Iosif, secre
tara «Comitetului de partid din I.P.I.L.F. 
Oltenița (fosta Fabrică de conserve Va
lea Roșie) ,.am cheltuit foarte mult pentru 
a faee in el fel de fel de remedieri de 
primă urgență". Acum căminul e cit de cit 
locuibil, dar nu mai are nimeni nevoie de 
eL Are și scări, dar nimeni n-are nevoie 
de el. S-a început și un fel de curățenie, 
dar tot n-are nimeni nevoie de eL Stă 
acolo singuratic și abătut, în calea ano
timpurilor. Dar tinerii și anotimpurile nu 
se ppresc la el. A devenit o curiozitate. Și 
pentru că e curiozitate lumea îl știe. E că
minul cel breaz... (M. EUGEN).

Gusturi...
Frumoase, în general, și destul de bine 

întreținute căminele în care locuiesc tine
rii constructori de nave constănțeni. Mai 
ales dacă ținem seama că sinț, in exclu
sivitate, cămine de băieți. Cu suficiente 
spații destinate activităților de club, cu bi
blioteci și puncte de informare, săli in 
care șe joacă tenis sau șah, cu holuri spa
țioase. Sigur, nu lipsesc nici aici, in unele 
camere, „fotomontajele" de gust îndoiel
nic, eoneurînd în... inferioritate cu pereții 
proaspăt zugrăviți, nici coșurile de gunoi 
uitate zile in șir după ușă, ceea ce, pe 
căldura asta... Mă rog, chestie de gust... 
Ce este, însă, cu adevărat neplăcut, sint 
mirosurile de mîncare care te izbesc la

deschiderea aproape fiecărei uși. Pentru 
că aici, deși spații există, deși dotarea cu 
cele necesare unei bucătării nu este o pro
blemă, deși in apropierea căminelor se 
află un modern restaurant cu autoservire, 
unde se pot servi mese calde pe întreg 
parcursul zilei, cei mai mulți dintre ți
neri iși gătesc în camere, pe reșouri 
electrice. (L. OLAN).

Mică publicitate 
sentimentală

Am văzut in multe dintre căminele 
muncitorești, incâ de Ia intrare, inscripții 
pilduitoare —* ..Căminul nostru, casa noas
tră" — care ne-au întărit credința că, in
tr-adevăr, aceea este casa lor, ip care după 
ore de muncă vin cu toții să-și petreacă 
ceasuri, mai multe sau mai puține, din 
restul de zi neîmplinit. Mi-au rămas înti
părite, doar două dintre ele, unul dintr-un 
colț de țară — la Prejmer — altul, la 
Vaslui. Și, paradoxal, ori de cite ori gin
dul imi fuge înapoi, in timp, simt un gust 
amar. Mă așteptam să găsesc acolo cură
țenie, ordine, vreun fleac rămas ca amin
tire de demult, o vorbă bună și alte zeci 
de vorbe șoptite, semn de adine respect 
față de ceilalți ori, cgl puțin o urmă de 
curățenie, de confort. Nimic din toate 
acestea. Doar reversul. Lipsa de civiliza
ție. Și de fiecare dată mă gindesc dacă 
într-o bună zi, -cițiva dintre oamenii aceia 
pentru care, intr-adevăr, „căminul nostru 
este casa noastră" nu vor da, în ziar, un 
anunț pentru mica publicitate: „Căutăm un 
dram-două de civilizație pentru căminul 
nostru". (CEZAR HÎRJESCU).

Pe la jumătatea lunii trecute 
a sosit la redacție o scrisoare 
semnată : „Cu stimă și respect 
un grup de locatari^. Locatari 
al căminului de tineret aparți- 
nînd C.P.I. Clujana. cunoscută 
întreprindere din Cluj-Napoca.

..Fără să intrăm în amănunte., 
vă mărturisim, se spune în scri
soare, că ceea ce ne-a îndemnat 
să ră scriem este faptul că nu 
o dată am citit despre relatări 
ale unor tineri din cămine de 
tineret pentru care „Scintela tl- 
neretului11 a intervenit in ntod 
favorabil. Le mai mult timp ne 
pregăteam de fapt să vă scriem 
despre „of“-ul nostru care pe 
timp ce trece devine din ce in 
ce mai grav^. „Vrem să sesizăm 
comportarea noului administra
tor, a conducerii fabricii și halul 
in care a ajuns acest cămin pină 
nu demult invidiat de toți. Ad
ministratorul dă pe la cămin 
foarte rar. Nu are orar fix. Dat 
fiind că el schimbă șl lenjeria 
in camere — se cunosc și cazuri 
(subsemnatul) cind lenjeria a 
fost schimbată doar după 4 (pa
tru !) luni. (...). Mijloacele sani
tare existente sint sub ofice cri
tică. (...). Conducerea fabricii a 
trimis nu o dată (sic !) repre
zentanți de la U.T.C. și sindicat 
să facă vizite la cămin, dar to
varășii nu au constatat cele se
sizate de noi mai sus, ci urmă
toarele : De ce sint in cameră 
reșouri. de ce sint in unele 
(f. puține) camere frigidere?! 
După aceste constatări s-a por
nit un ..război' acerb contra lo
catarilor ca să scoată frigiderele 
— in mod special — din came
re. Noi am incercat toate posi
bilitățile de a le păstra — spu- 
nind că plătim pentru ele cu
rentul consumat, chiar și dublu 
dacă altă soluție nu există. Nu 
ți nu ! Am întrebat cum apare 
un cămin tot cu pungi agățate 
pr.n geamuri ? la care am pri
mit răspunsul : ,.Pe noi nu ne 
interesează csm arata pe dina
fară. ci pe dinăuntru*. Dacă ați 
trimite o comisie ar ieși la ivea
lă că de fapt nu-i interesează 
nimic*.

Ce ni se spune la C.P.I. Clu
jana? „Dacă nu erau frigidere
le, nu s-ar fi auzit nimic* — 
spune tovarășul loan Șerban, 
șeful biroului administrativ. S-a 
făcut tot ce este omenește po
sibil. Căminul nu arată rău la 
cei 256 de tineri. Schimbarea 
lenjeriei se face după program. 
Etc., etc*.

Csoregi Ana-Maria, secretar 
adjunct al comitetului U.T.C. : 
„în linii mari este adevărat ce 
se spune în scrisoare. Dar, cel 
care a scris a uitat să spună că 
din cauza locatarilor a ajuns că
minul așa cum este*.

Opiniile acestea au premers 
vizitei pe care am făcut-o la 
cămin împreună cu mai mulți 
membri ai comitetului și cu to
varășul Alexandru Apahidean, 
secretar al Comitetului muni
cipal Cluj^Napoca al U.T.C.

Ce am aflat la cămin : maga
zia se află intr-o stare de 
dezordine pe care doar gropile 
de gunoi o pot concura. Rufe 
murdare cu rufe curate, ruje 
rupte cu cele întregi, scule, 
dosare, piese, registre etc. in
tr-o vălmășeală cu gunoi, hirtii 
rupte, miros de tavernă. Uși 
rupte, pereți murdari, perdele 
negre, lenjerie (doar încrederea 
in cuvîntul de onoare al locata
rilor ne-a determinat să o po
reclim astfel) despre care se 
spune că a fost schimbată de cel 
mult două săptămini. Sticle, 
borcane, mucuri de țigări, ra
diouri, televizoare, frigidere, ti
ght, rufe murdare și curate, cite
va cărți, flori de plastic și flori 
naturale veștejite, reșouri elec
trice din comerț și fabricate ar
tizanal, fotografii de artiști și 
decupaje din reviste de tot 
soiul, abajururi, cuțite, resturi 
de mîncare, mucegai și, deasu
pra, adică în atmosferă, un 
miros insuportabil, geamuri 
sparte, bare smulse, furtun agă
țat pe scări pentru că se înfundă 
instalațiile sanitare, 2 motocicle
te, oglinda căminului spartă, ga
zete de perete depășite de eve
nimente, fete, băieți, musafiri

etc. Așa arată, într-o scurtă pre
zentare căminul C.P.I. Clujana.

Ștefan Borțig, administrator cu 
jumătate de normă, ne declară 
că aceasta este situația, că au 
văruit de foarte curind. chiar 
nu s--a terminat, că, de fapt, nu 
numai întreprinderea a făcut a- 
cest gest, dar și unii locatari, pe 
cont propriu, că vor amenaja un 
club, că cine să asigure paza 
căminului, că cine, ce ?!

De ce nu este scrisoarea sem^ 
nată ? Lăsăm răspunsul pentru 
mai tîrziu. Deocamdată, să cu
noaștem cițiva dintre locatari, 
pe care, chiar dacă mulți sint 
elevi seraliști i-am Intilnit aca
să. fiind meci la televizor. Ca
mera 17. Ovidiu Mure șan. 23 de 
ani, lăcătuș de întreținere la 
„Clujana*. „Nu vă deranjează 
faptul că ușa de la grupul social 
este așa cum este ?“ „Nu m-am 
gîndit că intră în sarcina 
mea“ (!?!). La fel cu răspuns 
toți cei pe care i-am întrebat de 
ce, măcar in virtutea calificăn; 
pe care o au, nu pun mina sâ 
repare defecțiunile ce se ivesz 
în casa lor. Dar, cel mal spec
taculos răspuns l-au dat loara- 
rii camcri 103, Pompei Moldo
van și, Vasile Husău, muncitori 
la Slnterom: „Poate ne dau 
afară și apoi ne dau casă *t 
nouă*. Răspunsul lui loan Je- 
can, timplar la Clujana. l-am 
mai consemnat : „Cind m-o 
scoate întreprinderea din pro
gram și mi-o da sarcină, atunci 
o să repar. Că doar nu sint la 
mine acasă*.

Din scrisoare se desprinde ca 
problemă a problemelor, exis
tența frigiderelor, lată Cum o 
deslușim, noi: Întreprinderea 
este de acord cu păstrarea lor 
în condițiile în care se plătește 
consumul energiei, dar cei cars 
declară că vor să plătească chiar 
și dublu, nu vor să plătească 
nici măcar 42 de lei pe lună pen
tru un frigider „Fram*, care 
știm cu toții cit consumă de 
fapt. Pretind că este prea mult ! 
Roman Baca de la camera 39 
pretinde că nu au fost toți puși 
să plătească după același tarif. 
Nu poate argumenta afirmația. 
Oricum, s-a dovedit că șl proble
ma problemelor nu este una 
serioasă, care să dovedească 
faptul că tinerilor li se pun bețe 
in roate intr-un trai civilizat. 
Așadar, chiar dacă am mai putea 
da zeci de exemple in sprijinul 
răspunsului, conchidem pentru 
a-l formula : Scrisoarea nu este 
semnată, iar expeditorii nu-și 
declină identitatea pentru că ei 
înșiși sint conștienți că pretind 
foarte mult in schimbul la ni
mic. In schimbul sumei de 92— 
105 lei pe lună vor să li se Jâ 
asigure folosința obiectelor elec- £ 
trocasnice. curățenia camerelor •. 
și a întregii incinte a căminului, 
să li se accepte chefurile, scan
dalurile, orice vizită în cămin și, 
mă rog, orice altceva le-ar trece 
prin minte. Frigiderele ? Da. sînt 
o problemă care trebuie rezol
vată, dar ele rămin paiul din 
ochiul altuia și nu bîrna din pro
priul ochi. De unde se vede că, 
așa cum am tras concluzia și la 
fața locului : organizațiile
U.T.C. din întreprinderile care 
au locatari în căminul cu prici
na (Clujana, Sintcrom, Carbo- 
chim, SUT, CUG, Napochim, 
FMR) mai au incă foarte mult 
de făcut pentru educarea tine
rilor pentru un trai civilizat in 
colectiv. Afirmăm că nu sint su
ficiente ședințele, rare descin
deri, că trebuie mult mai mult. 
Și mijloace sint destule. Tinerii 
trebuie să afle că a locui intr-un 
cămin de tineret înseamnă să-i 
respecte regulamentul de func
ționare, să participe la activită
țile de autogospodărire. Este 
adevărat, administratorul unui 
cămin este un pion important, 
drept pentru eare trebuie discer
nământ în numirea lui. Paza și 
ordinea in cămin pot fi asi
gurate printr-o disciplină indivi
duală dar, o soluție ar fi și pro
gramarea tuturor locatarilor, o 
dată pe lună, citeva ore, in pos
tul de „Locatar de servici*. Și, 
soluții se mai găsesc. Numai ini
țiativă șă fie !

MIOARA VERGU

Desene de MATEI MINAI
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Excelenfei Sale
Domnului NEELAM SANJIVA REDDY

Președintele Republicii India

I4EW DELHI

Din partea poporului român și a mea personal, vă exprim 
dumneavoastră, poporului indian și familiilor îndoliate profunda 
noastră compasiune pentru tragicele pierderi de vieți omenești pro
vocate de catastrofa feroviară de lingă Patna.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele

Republicii Socialiste România

Primiri la primul ministru al guvernului
Primul ministru al Guvernu

lui Republicii Socialiste Româ
nia. tovarășul Ilie Verdeț, a pri
mit. succesiv. în cursul zilei de 
miercuri, in vizită protocolară 
de prezentare, pe ambasadorii

Republicii Populare Revoluțio
nare Guineea — Mamou r ou 
Tourd și Republicii India — 
Kanwar1 Găjendra Singh.

Convorbirile care au avut loc 
cu acest prilej s-au desfășurat 
într-o atmosferă cordiala.

AGENDA
Miercuri dimineața, au avut 

loc convorbiri intre tovarășul 
Virgil Trofin, viceprim-ministru 
al guvernului, ministrul minelor, 
petrolului și geologiei, și ^er- 
buient Bingol, ministrul ener
giei și resurselor naturale din 
Turcia. S-a procedai la o trecere 
în revistă a stadiului actual al 
cooperării bilaterale in indus
triile petrolieră, minieră și ener

getică și au fost examinate noi 
posibilități de lărgire și diver
sificare a conlucrării în aceste 
domenii.

Cu ocazia Zilei naționale a 
Portugaliei, ambasadorul 
tei țări la București. 
Sacadura Cabral, a 
miercuri, o recepție.

Au participat îon 
viceprim-ministru al guvernu
lui, Suzana Gâdea. președintele 
Consiliului Culturii și Educației 
Socialiste. Virgil Teodorescu, 
vicepreședinte al Marii Adunări 
Naționale. Petre Gigea, minis
trul finanțelor, Maxim Berghia- 

Aurel 
de 

Ex- 
mi-
oa-

aces-
Sergio 
oferit,

Pățan,

nu. ministrul * muncii. 
Duma, ministru secretar 
stat la Ministerul Afacerilor 
terne, reprezentanți ai altor 
nistere și instituții centrale, 
meni de cultură și artă, generali 
și ofițeri superiori, ziariști.

Cu același prilej, ambasado
rul Republicii Portugheze la 
București, Sergio Sacadura Ca
brai. a rostit o cuvîntare la pos
turile noastre de radio și tele
viziune.

In zilele de 9 și 10 iunie ’a 
Oradea, a avut loc- o ..
de lucru a președinților pârti
lor in grupa mixtă româno-un- 
gară pentru comerț interior. De
legația română a fost condusă 
de tovarășul Dumitru Petrescu, 
prim-adjunct al ministrului co
merțului interior, iar □e’.cgc: a 
ungară de tovarășul Karo'.y 
Molnar, adjunct al ministrului 
comerțului interior al R.P. Un
gare. S-a -analizat stadiul con
tractărilor in cadrul schimbe! v. 
de bunuri de larg consum pe 
anul 1981 și s-au stabilit ml'-ri 
pentru realizarea integrală 
prevederilor cuprinse ir. proto
coalele dintre cele două țâ_~ 
vecine și prietene.

Cu prilejul celei de-a !3-a 
ediții a Tîrgului internațional 
de chimie ..INCHEBA-. ce 
se va desfășura la Bratislava 
in perioada 20—26 iunie la 
Agenția economică a R. S. 
Cehoslovace din București a 
avut loc miercuri o conferință 
de presă.

S-a relevat că la aceectâ eet- 
ție a tîrgului vor prezent pro
dusele lor peste 500 de firme 
din 24 de fltRM, 0T1BM care fi 
din România. Tara noastrâ. 
aflată la cea de-a 11-3 parti
cipare, va fi reprezentată la 
..INCHEBA- de principal:: 
noștri exportator. de orofil 
..Chimimportexport* danu
biana-.

CENACLUL „CONFLUENȚE» 
ÎN AVANPREMIERĂ

Astă seara la orc 19. vo oveo loc în salo Ansamblului 
Uniunii Tlneretulu-’ Comunist din strada Gutenberg nr, 19, 
ultima ședință de iucru o Cenaclului Confluențe de dinaintea 
vacanței de varo. Vor cit Traian T. Coșovei șl Cornel Nis
torescu. Despre creotio ce<or 
Srebon și Sânziana Pop.

dci scriitori vor vorbi Nicolae

SPORT

Traian T.
Coșovei

Cum te simți tn po«tura__ ___ ______ d»
poet care citește U Cenaclul Cc- 
fiuențe ?

e

'.-a
— Pentru mir.e. soțul lecturii 

public are c mare importai 
eî este un test grav. a. jocuîu: 
tensiuni, imagir.. t; :ie ?< a< 
tulesc „spectaeox;- poeaei. îr »- 
ces: sens, sint mult :~x: îstere- 
sat de reacția frafntea. pgscra 
exclamația*, asculți 
interpretarea pe 
textelor mele. Sp
nu găsesc mc! c xnrrxtrt>e 
tre justiticares v -ctenti: •
interpretativ? aio cctid ce. aac3> 
tind, va căuta per. o sAi
semnificație s . îz re»'.
sint emoționa! ș. zeliniaxiT r» :r. r* 
o.T. care are ceva de < ,i.- 
ca orice cm care fr* — - e- 
z:e important esr.e ■ un
lucru, cu aîte ste expresia.

- Ai fost primo: pact car* »-» 
impus din actuaK u»ac va:* T» 
consideri ur. poa* Ua oadâ* .

— De actu&^raae. C« N - s -• 
De .~:r. ;.^r.

ia modă. Iar care ,
modă, sint cel rare Lasseiră 
guler pâtra! rikZMță. :
cravată mai îngaei sau xc tc-j

rae.

eă, !d general. 
foarte eomer.ttu 
me. au .
eă la ora z- cred st ac
reuși să _v.r.f • Ttt i» exe”•

—1

Miercuri, cosmonauții români 
și sovietic, împreună eu dele
gația Uniunii Sovietice a sosit 
la Constanța. Pe aeroportul Mi
hail Nogălniceanu. oaspeții au 
fost salutați de Gheorghe lo- 
nescu, vicepreședinte al Consi
liului popular județean, de nu
meroși oameni ai muncii. Au 
fost prezenți M. S. Desiatov, 
consulul general al U.R.S.S. la 
Constanța și membri ai Con
sulatului.

IonTn aceeași zi, tovarășul 
Stoian, membru supleant al Co
mitetului Politic Executiv 
C.C. al P.C.R.. prim-secretar al 
Comitetului județean Constanța 
al P.C.R. a primit pe cosmo
nauții căpitan inginer-pilot de 
aviație Dumitru Prunariu 
colonel pilot-cosmonaut Leonid 
Popov. împreună du colegul lor 
din echipajul de rezervă, maior 
Dumitru Dediu, precum si 
Aleksei Leonov, locțiitorul 
mandantului Centrului de 
gătire a cosmonauților. și V. 
Verescetin. vicepreședinte al 
Consiliului „Intercosmos".

Au luat parte membri ai Am
basadei Uniunii Sovietice la

al

Și

pe 
co- 

pre- 
g.

București.
Seara, Comitetul județean 

Constanța al P.C.R. a oferit. în 
stațiunea Neptun. 0 masă în 
onoarea cosmonauților și a de
legației sovietice.

Miercuri a avut Ioc tn Capi
tală o fedință comemorau- â 
consacrată împlinirii a 1G0 de 
ard de la nașterea pictorului 
Iosif Iser (1881—185SL organiza
tă de «ecția de științe f.iologiee 
a Academiei Republic.: Socia
liste România, in colaborare cu 
secția de teoria și istoria artei 
și literaturii a Academiei de 
de Științe Sociale și Politice și 
Uniunea artiștilor plastici.

Cu prilejul Zilei naționale a 
Republicii Filipine. miercuri 
după-amiază a avut loc in Ca
pitală o manifestare culturală 
organizată de Institutul Român 
pentm Relațiile Culturale cu 
Străinătatea si Asociația de 
prietenie româno-filipinezâ.

în suita manifestărilor cuprin
se in cadrul ..Zilelor culturii fe- 
rarreze — Italia* organizate sub 
egida Consiliului Culturii și E- 
ducației Socialiste și a primăriei 
orașului Ferrara, miercuri seara, 
la Biblioteca italiană din Bucu
rești scriitorul Giorgio Bassanl 
și-a expus punctul de vedere in 
legătură cu ecranizarea da către 
Vittorio de Sica a celebrului 
roman ..Grădinile Fînzi-Contini** 
tradus si in limba română tn 
anul 1872.
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B.UG~i&â5 Telescoală. 10.55 
man-foiiClon: ..KaPl Marș — ânii 
tinereții” ■- reruârea ebisoauiuj 4. 
11.50 Folclor moldovenesc. 12,10 

'Călătorie prin tara mea. L2.3u Te
lex. ts.40 trtcmtierea btogvamuiui. 
18.00 Telex. 16.03-17.10 Teleșcoâlâ.

17.10 Viața culturală. ît.W La vo
lan. 16.33 Desene animate. 1S.W 
Telejurnal. IBJ*3 Aâtitaîftstea ec6- 
no.T'.’.că. is.u 6A uneretu'.ui. to.so 
Evoluția vieții pe Pâmtat» Xl.23 
Pari ni din istoria teatrului româ
nesc. n.13 tete’wrftăL .1.» tftchi- 
derea programului.

PROGRAMUL n

n.00 re.? _;..r'. MJi Concertul 
drtheSttfel sirtifonice ■ P.xiicî-îe-
viziunii. 21,50 Reportaj *tî. 22.15 
Telejurnal. 22.39 Inoiaerti pro* 
gramului.

plare dintr-o carte de-a mea. Tn 
general tinerii luptă să intre tn 
conștiința cititorilor dar cu tira- 
•e'.e pe care le primesc cărțile ior 
ce poezie... Mal surprinzătoare ni 
se pare însă confuzia care încurcă 
. moda- cu „actualitatea-. Proba
bil nostalgia ..saloanelor- litera
re fi face pe unii să asorteze 
poezia ;* costum sau invers.
- Ce reprezintă pentru tine 

poemele pe care le vei citi astă- 
searăf
- Voi ctu opt poema

carte care se numește I 
siameze, carte predată 
Albatros. Ea reprezintă o I 
-? ze «upra-obtectivare a __
ce tntr* în contact cu universul, 
nupă ce a depâ«!t faza descrierii 
«cestuia In acest feî încerc să 
reaZid primele „contacte" cu un 
univers pe care î-am „dedus- 
prir r-oezle t:- astfel cum o ne-

peste f; redusă mate- 
matte. Tctooâ’A. fără să mă des- 

cerc c ansmttâ răceală senzorială 
ru rincu- naiatrerupt 1» acel 
;=e» oc-etxc care poate întruchipa 
eecrema >: forța unei 
oaagsee. Ce un rnr— cuvlnt 
fierte eateaoe ce

Cornel

dîntr-o 
Poemei® 
Editurii 

încerc8- 
i celui

expresii
u

Nistorescu

Paradisul proriZOriu, in raport cu 
volumul de debut ?
- în primul volum. Inttmpiări 

ln liniștea unei fotografii, priveam 
lumea din avion, uimit, cu o oare
care solemnitate, și mă miram, 
chiar dacă erau fante șl oameni 
care nu depășeau cadrul obișnuit. 
Atunci ma! credeam că lumea 
poate fi schimbată doar prin cu- 
rint $1 nu se face s-c atingi nici 
măcar cu o silabă pentru ci hv 
știi ce se poate alege din ea. Cu 
timpul am descoperit cS lumea 
râmîne aceeași, poți s-o pictezi roz 
sau albastru, In orice culoare, ea 
își păstrează mereu! firesc, legi
le și ciudățeniile După citevs ex
periențe. am începu», să cobor dm 
ce în ce mai des din acel avion 
să umblu printre lucruri mărunte, 
sâ văd spectaculosul si netrebni
cia din viața unor oameni si să 
zîmbeso vinovat de rite on îmi 
aduceam aminte cum vedeam to
tul Ia suprafață Pe nesimțite 
m-am trezit deelarînd că ..refuz 
să vâd viată de la mărimea ele
fanților în »us“ și-am început ?ă 
savurez subiecte minore, neplăcu
te, nu prea agreate, căutînd cu 
jncăpâțlnare măcar o fârimâ de 
metal nrețios, c rază de lumină. 
Paradisul provizoriu reprezinte 
exact punctul de vedere opus 
fată de prima earre. Am «cris-o 
cu convingerea că este crtrad 1- 
succesiune oe ferestre deschise 
pentru o eeetindâ spre diferite te
ritorii

— Este greu de făcut o încadra
re extrem de riguroasă Intr-ar, s- 
nume .,geuc *? literaturi» pe care 
e «crit De fapt w contideri re
porter »au prozator f
• Nu med că este nevoie zs 

ms consider neapArat prozator «au 
reporter ca ei vr. iurațu! ta scriu 
Și rind m3 fascinează un subiect 
nu-nu propun u «or.u o nuvelă 
o echiță «au an reportaj, 
s: «tmplu ta-i ăorru. 
bine, c «â ©.aci p.
nu-n*w iese, e treaba mea $: au 
privește pe mmem ce a. unge la 
coșui de bimn.

cj pur 
rese. • 
tlionior.

Viitorii conducători auto,
la... rampă

Dimineață abcan^riă
Logofăt Vdrtgte fia BaoractL 
La Ser\ici-1 :-re—stje
de touîe
bați, trăiesc ca .'-.zz.-.-i.ye r - 
zibiiă etnot-Le »u« îx>-
menului de cooctt^ere. ^3 exa
men despre care ae *vcae să ? 
foarte-ioane gre^ îs site* de 
a constata și no: 31 e de lift
ei! si, mai ales, pe» ce. ozi-oe 
alături de de Lzsî-
neață fi pină ia ac* e.

Examenul de esce pro
movat de aproape * *a 
dintre viitorii ? .--âttzA*.:.-. aotx 
dovadă că. ia t.
sint pregătiți biae ; Uărte 
bine. Pășim, ăecz. ~j crerr_ 
in fața intpre-.ceAtr- c'O- 
centaj de oe ira
băm pentru o ri.ca * s- t-a 
intimplat să re£:_ri— 
jul intr-o ri ^de excepoe* ? ! 
Momentele 2 șl 3 ale examea»* 
lui, adică ..potioansl* fi .tra
seu?*, avea _ <. ne ahsn^e dn> 
păcate) această temere—

împreună cu âncrMocti Servi
ciului circulație — examina
tori și cu vittorti coadndbleri 
auto — i rimfeCi. popMtm !a 
nou! poligon, aseaijc xn con
diții excepr.---a:e. -a Pope»:: 
Leordenl ExatseruL se reia, 
dar in cu tocul altă -otâ— Tra
seul care trebuie parcwa 
minute, cu ex-cutj-'ea i 
manevre, se dovedește a 
sită foarte deasa, c-re 
candida;:? Să fie prei grec par
cursul sau pregăimea celor de 
volane uisuSoefită? Noi încli
năm gpre a doua posibilitate. 
favoarea cărata ptedează fap
tul că, la urcarea șl oprirea pe 
rampă, motorul te acrește A 5 
candidați dia 10. că la gararea in 
primul *--: . s.r dreapti. zar- 
dul este tovft frecvent sau chiar 
dărimat. la ieaxree cu i 
fiind indicată Ibtia care 
miteîiză ..bordura* l-xm-d. 
cîteva excepții, când!» 
extrem de crupati. bruschează 
evident comenrua mașinii sau. 
pur și simplu, «t pierd.

Cu rindurile mu? subțiate, 
con
tre-

d»c

TC-i

•o

GC4 
de

exec

dtorri 
) f: o

spatele 
ieli- 

Cu 
tint

Cu tinsurile mul- 
ab«olvenț;; urrjr.lor de 
ducători sino mai au de 
cut o probă cea a .traseului*-, 
unde eMrtIMd «A apară «r** 
șeii, element?re fi grave, prin
tre care se r.umărâ nesemnaii- 
rarea «chimbârUor de direcție, 
efectuarea Unor depășiri fără

.re.

ioc

. a Ser-

PE TEME RUTIERE

mai *puo>. 
teri, absolut aefoodat : ia poli- 
<«•. *prt exempte. ande «e ■- 
rectetrexxâ procentajul cei mai 
mare ie respingi, t orbește er^ 
aptsetruL rum verbe*u iede- 
m:aarea retai de ia <roUa. E-te 
limpede m Mmai peem aet 
ei fi pentru majoritatea oaodi- 
datiior respins:, eă nivelul de 
pregătire «t care re prezintă la 
examen e«e Mtbmedioc-u. des
tul de des iar uneori chiar sub 
eriee critică Buoâoară ari aii 
amt prilejul «â vedeți in poli» 
goo candidați care și-au ?on- 
«umat minutele regulamentare 
afectate tuturor manevrelor, la 
cea dinții manevră, p 
după oprire in rampă ! 
geti intr-un poligon a 
«roii bucureștene de •roteri 
maiori si. după ce ati consta
tat calitatea Ini n e cores pun râ- 
toare cronometrați cit ci urcară o 
,.orăM acolo. Veți vedea că nu
mii circa 25—35 de minute, in 
răstimpul cărora elevul ajunge 
de t—3 ori pe rampă. Si se fie 
doar două ademenea lecții '. tn 
altă ordine de idei, pregătirea 
tehnică a mașinilor de școala e 
Toarte slabă, multe dintre ele 
fiind folosite la examen cu de*

fectiun! ta sistemul de aprin
dere. ru cotii de viteze ln «tare 
deplorabilâ cu ambreiaj in
tr-un grad avansat de uzură. 
Fierar? tsemenea .mică pro
blemă* capătă dimensiunile 
reale abia în momentul exame
nului î tn privința „traseului**, 
introducerea candidațiior in 
zone mai a*1 omenite de trafic 
demonstrează râ pregătirea lor 
•-a făcut, cq predilecție, pe stră
zi cit mai tihnite și mai puțin 
circulate, ceea ce conduce, ine
rent la crispare și fisti<*ealâ in 
momentul impactului cu condi
țiile reale sie circulațieL Noi, 
examinatorii, nu facem rabat 
de ta exigența unui asemenea 
examen, știind că orice con
cesie poate duce miine pe dru
mul public îa un accident grav, 
atit pentru cel de la volan cit 
și pentru cel care-l înconjoară. 
Același * * ' '
Insă, ți 
fiecărei
cerute : 
interes ______________________
Examenul de conducere auto a 
dovedit și dovedește fără echi
voc ci nu înscrierea pe hirtie a 
•relot efectuate este decisivă, 
ei conținutul, calitatea lor și e- 
ficienta lor*4.

Examenul de conducere hu 
e«Le o joacâ și. deci, nu trebuie 
trata: cu ușurință.

lacro trebuie să-l facă, 
instructorii.
lecții toate 
eficiență, 
ți deplină

conferind 
atributele 

răspundere, 
seriozitate.

Etapa XXXI GOLURI SI... SUSPINE
ț

Am fost mai mult cu ochii pe echipele care 
sint amenințate cu retrogradarea. Vn veritabil 
derbi n-a avut această etapă, poate și pentru 
faptul că liderul juca acasă cu o echipă evi1- 
dent mai slabă care intr-adevăr nu i-a pun 
probleme, deși S.C. Bacău ar ți avut motive să 
ie facă clipe grele cralovenilor. deoarece in 
semifinalele Cupei aceștia le administraseră o 
înfringere severă. Dar iată că gazdele reali
zează din nou un scor fluviu. Deci actualii 
campioni au mai făcut un pas. după noi de
cisiv spre un nou titlu, iar principala contra
candidată. Dinamo, după eșecul pe teren pro
priu suferit in etapa trecută in fața Sportului 
studențesc, evoluînd in deplasare, deși a reu
șit un valoros egal, nu mat poate pune in pe
ricol șansele oltenilor, distanțați la 5 puncte. 
Disputa răminc pentru cele două locuri in 
„Cupă L’EFA:i. unde sint angajate trei echipe 
Ui ordinea șanselor : Dinamo, F.C 
Steaua. .4$a eâ socotim mai nimerit să ne 
oprim, fie și in treacăt, la meciurile decisive 
pentru., retrogradare Gazdele s-au grăbit mal 
mult ea oricir.d sa înscrie goluri, ca să-și pună 
ptelea la adăpost. Nc gindim in primul rind 
la A.S..4 Tg Mureș care s-a desprins pentru 
un moment ie zona foarte periculoasă (30 
puncte) tmpingtnd Progresul Vulcan pe un te
ren ți mai alunecos (27 p). tn furtună și n- 
proape âe naufragiu se .......... ‘află U Cluj-Napoca

(30 p și Golaveraj negativ minus 8), echipă oare 
a urcat și s-a prăbușit surprinzător in clăsn- 
meritul actualului campionat. Ieșenii realizează 
greu victoria (28 p) pe teren propriu crrațle 
unui penalii depășind pe Progresul cu un 
punct dar viitoarea etapă programează cel mai 
adevărat derbi al candidatelor la retrogradare : 
Progresul Vulcan-Politehnica lași. Vă reuși 
oare formația din Copou să se. salveze din nou 
cum a mai făcut-o in ultimii ani ? Așadar, 
după această etapă, o singură întrebare : Poli
tehnica lași sau Progresul ? Cine Va ocupa In 
final locul 16 ? Simbătă vâ putea fi probabil 
rezolvată și această ecuația.

Ziua fotbalistică hu poate trece țâră să ne 
mărturisim surprinderea în legătură cu scoru
rile mari înregistrate în această etapă — record 
al eficacității tn prezentul campionat : 41 go
luri ’ Desigur, surprindere și temere Proporția 
lor aproape că nici nu mai are vreun efect. 
De ce ? Pentru că. dacă echipa nățională. 
produs al campionatului n-a reușit să înscrie 
decît 4 goluri in cele o partide susținute in 
preliminariile CM, parcă, parcă n-ar exista te
mei să mal zăbovim vorbind despre ef icacitate, 
despre forța ătacanților noștri. Dar, vorba 
ceea : goluri și... suspine 1

Diagrama etapei
POLITEHMCA TIMIȘOARA 

DINAMO 3—3 (î—1). Partidă 
mare spectacol cu șase goluri 
activ. Au inecris Nedelcu (.min. ...

?. 33) pentru timișoreni si Dudu 
Georgescu min. U) din lovitură 
o* la 11 tu. golul cu nr. 200 aj pur
tătorului „ghetei de aur-* ș: Au
gustin (min. 2S si «21 pentru di
nam c riști.

F.C.M BRAȘOV - UNIVERSI
TATEA CLUJ-NAPOCA 3—1 (2—0). 
Fiecare echipă și-au împărți: pe
rioadele de dominare: brașovenii 
prime repriză, studenții de a 
doua. Au marcat: Marinescu (min. 
8), Gergety (min. 15) șl Borice.anu 
(min. 52) — pentru gazde. Cim- 
peanu II (min. S3) - pentru clu
jeni.

UNIVERSITATEA CRAIOVA - 
8.C. BAC AU 6-2 (3—1). Cu aceas
tă victorie craiovenli au un avans 
de cinci puncte față de dinamo- 
riști șj un golaveraj excelent, de 
plus 32 goluri înscrise. Craiovenli 
au punctat prin Cămătaru (mm. 
17 . 56. 73). Ștefănescu (min. 6). 
Crlșan (min. 30). Donose (min. 
50). iar băcăuanii prin Moldovan 
min. 21) și Botez (min. 55).
A.S.A. TG. MUREȘ - PRO

GRESUL VULCAN 2—0 (2-0).
Meci tranșat în prima repriză de 
tirgmureoeni prin golurile înscrise 
de Oie Custel (min. 12) șl Biro I 
(min. 36).

POLITEHNICA IAȘI — CHIMIA

ce 
la 
îl.

R.M. Vil. CEA 1—0 (0—0). Două
puncte mari reușite de ieșeni. Go
lul victoriei a fost realizat de 
Romiiâ (min. 48) prin lovitură de 
la ii m.

CLASAMENT
U» Craiova 31 20 3 8 64-27 43
Dinamo 31 16 6 9 50—:)2 38
F.C. Argeș 31 17 3 11 54—34 37
Steaua 31 14 7 16 47-38 35
S.C. Bacău 31 14 5 12 4$—42 33
F.C.M. Brașov 31 14 5 12 34—35 33
Sportul 31 15 2 14 43—33 32
Poli. Timișoara 31 13 6 18 32—38 32
Corvin ut 31 .14 3 14 59—45 31
Chimia 31 14 3 14 45—52 31
A.S.A. Tg. Mureș 31 13 4 14 47—52 30
».U“ CluJ-N’apoc& 31 13 4 14 42—50 30
F.C. Olt 31 12 6 13 35—45 30
Jiul 31 13 3 15 38—36 29
Poli. lași 31 11 6 14 39-44 28
Progresul 31 11 & 15 37—50 37
F.C. Bala Mare 31 9 5 17 29—52 23
F.C.M. Galați 31 6 4 21 33—65 16

F.C. ARGEȘ - F.C. OLT 7-0 
(2—0). Victorie clară și scorul eta
pei. Au înscris: M. Zamfir (min. 
18). Radu II (min. 37) din lovitură 
de la u m. Kallo (mm. 52 șl 82), 
Băluță (min. 58). Moiceănu (min. 
76). Bărbulescu (min. 83).

V. cabulea

SPORTUL STUDENȚESC — 
F.C.M. GALATI 3-0 (2—0). Stu
denții bucureșteni $i-au Cdhsolid&t 
poziția în clasament eu această 
nouă victorie. Au marcat: Oct. lo- 
nescu (min. S2. 45) si Bucurescu 
(min. 66).

STEAUA - JIUL 2-1 <4—0>. 
swllștil Sil ratai enorm din situa- 
ții clare Înscriind doar două go
luri prin Zahhi (min. 36) și Sertov 
(min. 45). Pentru mineri a redus 
din scor Giuchtci (min. 6&).

CORVINUL - F.C, BAIA MARE 
6—1 (3—0). Hunedoreiiii dezlăn
țuit! au învins sever pe bâimă- 
reni care se pot considera de 
acuni în divizia B. Au înscris: 
Klein (min. 18), Văetuș (min. 33 și 
50), Petcu (min. 38 și 80) $5 Nicșa 
(min. 77) .................. * ■ ----
gău

pentru gazde ș.i Buas-
(min. 70) — pentru oaspeți.

ETAPA VIITOARE
(stmbăti. 13 iunie)

Dinamo — F.C.M. Brașov. Pro
gresul vulcan — politehnica iași, 
Chimia Rîmnicu Vilcea — Univer
sitatea Craiova, F.C. Baia Mare — 
Steaua, Corvinul Hunedoara — Po
litehnica Timișoara. Jiul Petro
șani *- s.c. Bacău. F.C. Argeș — 
Sportul studențesc, F.C.1VI, Galați 
— A.S.A. Tirgu Mureș, F.C. Olt — 
„U“ Cluj-Napoca.

ASTĂZI, START ÎN „RALIUL DUNĂRII
Joi seară, la ora 19,01, din Deva 

se va lua startul în cea de-a 16-a 
ediție a tradiționalei competiții 
automobilistice internaționale ..Ra
liu: Duhării-Dacla" contînd pentru 
Campionatul european de raliuri, 
pentru Campionatul balcanic $1, 
în același timp, pentru „Cupa pă
cii și a prieteniei". Populara în
trecere rrx—-Z F--’------
română de automobilism 
ting se bucură, chiar 
primului start, de un uriaș inte
res. Elocvent în acest sens nl se 
pare faptul că pe listele de în
scrieri figurează nume de piloți 
blnecun.oscuți pe plan european 
cum este cazul polonezului Bla- 
zej. Krupa și al reprezentantului 
Ungariei. Afilia Ferjancz. ea $1 nu
meroase mașini cu calități recu
noscute. dintre care amintim: Re
nault 5 Alpine. Ford Escort. 
Opel Ascona, Fiat 124 ți 131 A- 
barth. ?»udi 80. Toyota Starlet, 
Lada I 300 ș! i 800 ș< Skoda.

In această companie de elită, 
sportiv» români șl autoturismul 
Dacia t 300 au o sarcină foarte 
grea, chiar dacă evoluează pe ..te
ren propriu-4 ! Avînd în vedere 
însă gradul de pregătire a piloți- 
’or români, seriozitatea cu care 
el s-au antrenat în vederea aces
tui cel mai greu examen a! anu
lui. ca si atenția cu care mașini
le au fost pregătite, așteptăm din

organizată de Federația 
" ‘ ' șl car-

înaintea

partea reprezentanților noștrJ o 
evmportare cit mai bună, pe țmă
sura posibilităților lor reale și a 
calităților recunoscute ale auto
turismului românesc Dacia 1 300.

Cele mai mari speranțe ni le 
punem în echipajele Nlcu Grigo- 
ra$-Ovidiu Scobai. Ludovic Ba
li nt-Constantin Zărnescu, Vaslle 
Ștefan-Mircea Panaite șl Gheor- 
ghe Udrea-corneliu Tit dar nu 
trebuie neglijate nici șansele al
tor echipaje românești, cu o bo
gată experiență competițicmaiâ 
cum sint cele formate din Eugen 
Ionescu-Cristea și Tudor Bucâta- 
ru sau Mircea Ilioaie și Paul 
Geantă.

DACIA“
Nbtind în închaiâre că la start 

se vor alinia 84 de echipaje, 
prezentînd Austria, 
Cehoslovacia, Iugoslavia, 
mania. Marea Britanie, 
U.R.S.S., Ungaria și 
subliniind, de asemenea^ __ ___
file lotaie diiî Deva, impreuilă cu 
federația de specialitate au asigu
rat. ca și anul trecut, condiții ex
cepționale tuturor participanților 
la întreceri, să urâm edneurenți- 
lor deplin succes, așteptînd ora 
startului.

re- 
Bulguria, 
K.F. Ger- 
Polonia, 

România, 
că foru-

AL. HORIA
și ȘTEFAN 8TANESCU

MERIDIAN • MERIDIAN

HORIA ALEXAXORESCT

• DUPĂ TREI Rl’NDE. în 
turneu) international de șah de 
Ia Smedervska Palanka (Iugo
slavia). conduc Martinovici, Des- 
potovici (ambii Iugoslavia) și 
Szmit (Polonia), cu cite 1,5 
puncte (1). Marele maestru ro
mân Victor Ciociltea. care in 
runda a 3-a a remizat cu iugo
slavul Ivan Jivanovici. se află 
pe locul șase, cu 1 punct și o 
partidă întreruptă.

• LA BRUXELLES au conti
nuat campionatele internaționale 
de tenis ale Belgiei. Jucătorul 
român Andrei Dirzu l-a eliminat 
cu 6—2, 5—7, 6—3 pe argentinia
nul Aubone. Alte rezultate : 
Kodes (Cehoslovacia) — Guerre
ro (Argentina) 6—2, 6—I ; Pa- 
natta (Italia) — Bengoechea 
(Argentina) 1—6. 7—6, 6—1 ; 
Torre (Franța) — Rinaldini (Ita
lia) 7—5.6 —3 : Kruleu itz (S.U. A.) 
— Gimenez (Spania) 6—2. 4—6, 
7—5 : Hrebev (Cehoslovacia) — 
Maynetto (Peru) 6—4. 6—0 : Go
mez (Ecuador) — Eberhardt 
(R.F. Germania) 6—4. *—5 ; 
Hjerqnist (Suedia) — Cano (Ar
gentina) 7—6. 5—•!. 6—4.

• î\ CADRUL ..Cuppî Davis44, 
la Helsinki a început meciul de 
tenis dintre echipele Finlandei 
și Bulgariei. După prima zi, sco
rul este de 1—0 în favoarea 
gazdelor. Leo Palin l-a învins

cu , - r- _____ _
Petrov. în cea de-a doua parti
dă. Mâții Timonei) conduce cu 
8—10, 6—1, 6—2 in fața bulga
rului Stanutov. partida fiind în
treruptă din cauza întunericului.

• SELECȚIONATA DE FOT
BAL a Argentinei iși continuă 
pregătirile in vederea campiona
tului mondial. Echipa argenti- 
niână va susține, in sezonul de 
toamnă, două meciuri amicale 
de verificare. Fotbaliștii argen
tinieni vor intilni echipa Po
loniei. la 28 octombrie, și selec
ționata Cehoslovaciei, la 11 no
iembrie. Ambele partide se vor 
disputa la Buenos Aires, 
prezent, se duo tratative 
echipa Argentinei să iniiîneascâ. 
în alte două jocuri de verificare, 
echipele Ungariei $j Suediei.

• ÎN GRUPA A a turneului 
internațional de totbai pentru 
echipe de tineret de la Toulon, 
Portugalia a invins cu 6—î e- 
chipa Italiei. Iar Brazilia a dis
pus cu 1—0 de formația 
Echipa braziliană s-a Calificat 
pentru linala competiției. în 
grupa B. Cehoslovacia a între
cut cu 2—1 Spania, iar Franța 
ă învins cu 1—0 Columbia Ci$- 
tigătoarea acestei grupe va fi 
desemnată astăzi diipă desfășu
rarea jocului Franța — Ceho
slovacia.

<■—2, 6—1, 6—3 pe Liubomir

In
ca

•CETATENESTfȘTIRI NOTE, INFORMAȚII, PENTRU TIN£RI*CETATENESTI*STIRI, NOTE. INFORMAȚII, PENTRU TINERI*
toare tirtie- (Ion Florin Pandu
rul. .iArflța amiezii- iGheorgne 
Zincescuj și ultimele apariții 
in domeniul poeziei. (Gh. Da- 
ragiu).

CENTRALA PECO ne In
formează :
rării uleiului uzai și a butelii
le»: pentru ambalat uleiul, ta 5 
stații situate in .acrieiele Mi
litari, PaîiteHmoh. Colentina, 
Titan I. șo>. Alexandria schim
barea uleiului la âuto’.urishie 
s'e face gratuit. în linele locuri 
s-au amplasat Coșuri pentru co
lectat buteliile. Act iun. simila
re 3-ău întreprins in Buzâti, 
Ploiești și alte localități.

WIZIER -T"
Librăria „Facla*4. tn localul 

fostei librarii „Litera*1 din Ti- 
rrîișdâra (Bd. 23 Augiist) Editu
ra ..t'acla** a amenajat o libră
rie proprie care pune lâ dispo
ziția cilitofiibf Voluitiele țjfe care 
le editează, toii Marin Almă- 
jan. dirfectbrul editurii, ne in
formează că cititorii pot cum
păra primele 50 de exemplare 
din fiecare houâ .apariție edito
rială cu autograful autorului. 
Odată cu deschiderea librăriei 
s-a lansat pe piață seria ..Pro
ză scurtă contemporană româ- 
nească“, prin volumele de de
but de serie „Căsătorie din dra
goste" (Dan Mutășcu)', >,Sârbă-

UN FAPT DE NOTA 10
întrecerea ideilor este cea 

mai recentă inițiativă genevaii- 
șiâtă la Filatura âin Oltenița: 
La ihtrarea in unitate, pe iih 
panou se adresează colectivului 
următoarele întrebări : l) Ufidfe 
credeți că se mai face risipă de 
energie electrică in unitatea 
noastră ? ; 2) Ce considerați că 
se poate face la locul dv. de 
muncă pentru economisirea de 
energie electrieâ .’ Există și o 
cutie pentru observații și pro
puneri. Pe panou se evidenția
ză — de asemenea — cele mai 
valoroase propuneri și eficiența 
lor. De exemplu, propunerea 
făcută de tehnicianul proiectant 
Dumitru Vasile și electricianul 
Gheorghe Matzal. aduce, anual, 
o edbhomle de 58,6 MWh ehei*i 
gie electrică.

UN CETĂȚEAN‘O ATITUDINE
MARATON LA... FILIAȘI

V4 închipuiți cit este de neplăcut să oprești oameni pe «radă 
*1 «â-i întrebi Saca au j mdhedâ de S fel. Unii te aiâsoară pe 
sub T-princene, alții - probabil, pățiți >i ei - înțeleg că rrel să 
dai -m telefon interurban. Aparent, ca să vorbești de la Flllașl 
!a Simeria ?ste foarte simplu. Formezi prefixul 956 si nuthărul 
abonatului. !n realitate insă... Cind m-am prezentat la oficiul 
F.T.T.a. din rillași hâbar a-âteam c-am să fac turul orașului 
după o monedă de trei îei. Centralista. Constanța Bărbulescu, pe 
câre o rtigasem dea o fisă, m-a privit mirată și a dat din
umeri.
- încercați ia friaerie, €ice. Am încercat. De acolo mi s-a rb- 

comandat „Autoservirea-, apeî hotelul etcs. etc. Am obosit eâu- 
tind. M-am gindit să ml las păgubaa. dar cai-am ?is să dtai fac 
o incereăre. Caut sa«l expiie centralistei că nu-? din oraș, că așa 
si pe dincolo $1 aproape eâ du ini-a cehlt să cred. eind. din ser
tarul pe uare-i avea ln făță. > scos misterioasele monede. Acum, 
It Ihfreb pe tovarășii care răspund le această unitate, de ce se 
permit Astfel de procedee? Că fel de servicii se ofeeft populației?

OUMITRt BL’TOt

MODA *31

SUB OCHII

NOȘTRI

Sfngiorz-băi

Foto :
GABRIEL LEANCU

• ULTRASCURTE <
fnceptnd cu luna Iunie a.e. Oltenița va avea prefixul 91$ • Orașul Bâlș are un nou hotel - 

Central - cu 100 de locuri, discotecă, restaurant, bar $i alte unități prestatoare de servicii • La între
prinderea de porțelan-menaj din Curtea de ÂtgeȘ< th secția Oeeor, s-o constituit uri tolectiv model 
de muncă $i viață • Niculina Țlcu ne informează că la Școala generală din satul Țibeni - 
SuceaVo, se află îh stadiu de Hhisară 4 săli de ciă'sâ șl Uh lăborător ♦ De uh ăn de tlle bibliotecă 
din satul Grînari, comuna Jibert-Brașov, este ferecată cu lacătul. Colaboratorul nostru Nicolae 
lepâdătu treabă : „Cu-I nu-i plâce lectutd ?" • fh făță ffiultor blocuri de locuit din orașul Pu
cioasa -OîmbovîțD du fă’st drnenajăt§ loturi de jdăcă pentfU copil. Dătările le-ăti făcut Ibcatării.

Atenție la lungime ! Elemen
tul de noutate cel mai semni
ficativ ăi model feminine din 
acest an îl constituie, după 
ctim Se poate ușor observa, e- 
Videhta scurtate a fustelor și 
rochiilor. Elemfehte tinerești : 
broderia volane, pliseuri? închi
derea bluzelor și rochiilor pe 
Umăr, cu o fundă. Creatorii au

optat pentru lejeritate. La îm
brăcămintea feminină pentru 
după-amiaza și seara, taliile 
sint ipai cbborite. Se poartă 
pliseuri „solei?', volane piisate, 
decolteuri cu eșarfe, pantaloni 
fantezi. Cîhd optați pentru ud 
model aveți în vedere confor* 
mația corpului, talia și... vlrsta.

Rubrică realizată de LIDIA POPESCU



Largă dezaprobare a actului 
de agresiune israelian împotriva Irakului ȘTIgH^E<OMENTARirSTIRI:NOTECmENTAR!L^^
VIENA 10 (Agerpres). — 

Bombardarea de către aviația 
israeliană a centrului nuclear 
irakian de lingă Bagdad este un 
act deosebit de grav, o sursă de 
îngrijorare pentru întreaga 
lume, a declarat directorul ge
neral al Agenției Internaționa
le pentru Energie Atomică 
(A.I.E.A.), Sigvard Eklund. Toa
te instalațiile nucleare din Irak, 
a precizat vorbitorul, sint ga
rantate de A.I.E.A. in confor
mitate cu Tratatul de neproli- 
ferare a armelor nucleare. In 
urma inspectării acestor insta
lații, in ianuarie 1981. nu s-a 
constatat nici un fel de activi
tate care să contravine preve
derilor Tratatului de neprolife- 
rare, la care 'Irakul a aderat în 
1966. Prin acest act este atacat 
însuși sistemul de garanții al 
A.I.E.A.. problemă ce provoacă 
o gravă îngrijorare.

kul și cu toate țările arabe și 
se pronunță pentru o soluționare 
pașnică justă a problemei Orien
tului Apropiat.

care pune în pericol pacea în 
regiune4’, se arată intr-o decla
rație a Ministerului Afacerilor 
Externe al Turciei.

BEIRUT (Agerpres). — Orga
nizația pentru Eliberarea Pales
tinei condamnă vehement, in
tr-o declarație, acțiunea agresi
vă israeliană. Noua provocare, 
se arată in document, demon
strează încă o dată că Israelul 
este o sursă permanentă dc a- 
menințare la adresa păcii, sta
bilității și securității în Orien
tul Apropiat.

ALGER (Agerpres)'. — Mi
nistrul algerian al afacerilor ex
terne. Mohamed Seddik Benya-. 
hia, a declarat că. „Algeria con
damnă cu tărie atacul israelian, 
care constituie un act flagrant de 
terorism ce amenință pacea și 
securitatea internațională44.

RABAT (Agerpres). — Ma
rocul denunță agresiunea israe
liană, se spune într-un mesaj 
adresat de regele Hassan al II- 
lea președintelui irakian. Sad
dam Hussein. Acest act brutal 
— precizează mesajul — este in 
totală contradicție cu normele 
internaționale și prejudiciază 
eforturile pentru menținerea pă
cii în regiune.

TUNIS (Agerpres). — Intr-un 
mesaj adresat președintelui Ira
kului. șeful statului tunisian, 
Habib Bourguiba, a condamnat 
energic agresiunea aviației is
raeliene. „Doresc să vă reafirm 
hotărirea de a continua lupta 
pentru ca asemenea acte să nu 
mai poată avea loc împotriva 
țărilor arabe și a patrimoniului 
lor" — se arată in mesaj.

BERLIN (Agerpres). — C.C. 
al P.S.U.G.. Consiliul de Stat și 
Consiliul de Miniștri ale R. D. 
Germane condamnă în modul 
cel jnai vehement atacul aviației 
israeliene asupra capitalei Repu
blicii Irak — transrqite agenția 
ADN. R.D. Germană* își reafir
mă deplina solidaritate cu Ira-

l

I Paris: Reuniune festivă 
la sediul U.N.E.S.C.O. 

consacrată centenarului

George Enescu
PARIS 10 (Agerpres). — în 

cadrul manifestărilor consa
crate centenarului nașterii 
lui George Enescu. 
patronajul directorului ge
neral al Organizației 
ț lunilor Unite pentru Educa
ție. Știință și Cultură 
(U.N.E.S.C.O.). la sediul 
U.N.E.S.C.O. din Paris a 
avut loc o reuniune festivă 
și un concert cuprinzind 
creații ale marelui muzician 
român. Totodată, a fost inau
gurată o expoziție de foto
grafii privind viața și opera 
lui George Enescu.

în alocuțiunile pronunțate 
de Federico Mayo, direc
tor general ' adjunct al 
U.N.E.S.C.O.. Marcel Mihailo- 
vici. compozitor, membru al 
Institutului Franței, și de 
Vasile Tomescu, secretar al 
Uniunii Compozitorilor din 
Republica Socialistă Româ
nia. a fost omagiată contri
buția originală a lui George 
Enescu la îmbogățirea patri
moniului muzicii românești 
și universale.

In cadrul concertului și-au 
dat concursul violonistul Ion 
Voicu, pianiștii Valentin 
Gheorghiu și Dan Grigore, 
mezzosoprana Viorica Cor
tez, baritonul Dan Iordăches- 
cu și cvartetul „Voces" din 
lași.

Au luat parte membri ai 
Corpului diplomatic din ca
pitala Franței, ai delega
țiilor permanente pe lingă 
U.N.E.S.C.O., personalități 
ale vieții culturale franceze, 
funcționari superiori din ca
drul Ministerului relațiilor 
externe, un numeros public.

0 
Za 

din

sub

Na-

SOFIA (Agerpres). — întf-o 
declarație a agenției bulgare de 
presă — BTA se exprimă indig
narea și îngrijorarea opiniei pu
blice bulgare fața de actul agre
siv israelian. Acțiunea este ca
lificată drept o dovadă de în
călcare fățișă a normelor ele
mentare ale dreptului internațio
nal. suveranității și integrită
ții teritoriale a altor state.

BUDAPESTA (Agerpres). — 
Consiliul ungar al păcii și Comi
tetul ungar de solidaritate au 
dat publicității o declarație în 
care acțiunea aviației israeliene 
este calificată drept o încălcare 
grosolană a normelor de drept 
internațional, o agresiune care 
are ca scop înrăutățirea situației, 
și așa încordată. din Orientul 
Mijlociu.

LUSAKA 
cui aviației 
avea nici o .. 
zintă un pericol grav la adresa 
păcii internaționale — se spune 
intr-un mesaj transmis de pre
ședintele Zambiei. Kenneth Ka- 
unda. președintelui Irakului.

(Agerpres). — Ata- 
israeliene nu poate 
justificare și repre-

ATENA (Agerpres). — „Ata
cul israelian reprezintă o vio
lare evidentă și inacceptabilă a 
dreptului international'* — se 
arată in declarația Ministerului 
Afacerilor Externe al Greciei.

BONN (Agerpres). — Guver
nul R.F.G. este consternat și 
preocupat ca urmare a atacu
lui israelian împotriva centralei 
atomice irakiene — a declarat, 
la Bonn, un purtător de cuvint 
al M.A.E. „Acest atac — a sub- 

. liniat el — riscă să antreneze o 
escaladare a situației de 
siune. și așa periculoasă. 
Orientul Apropiat".

ten- 
din

Mi- 
țărilor

TUNIS 10 (Agerpres). — 
niștrii de externe ai 
membre ale Ligii Arabe se vor 
întîlni — in cadrul unei reuniuni 
speciale — la 11 iunie, la Bag
dad. pentru a discuta atacul 
israelian împotriva centralei 
nucleare irakiene. Reuniunea a 
fost solicitată de Irak.

ISLAMABAD (Agerpres). — 
Guvernul Pakistanului condam
nă in cei mai categorici termeni 
agresiunea israeliană neprovo
cată împotriva Irakului și chea
mă comunitatea internațională . 
să ia măsuri efective pentru a 
împiedica Israelul să întreprin
dă acte ce amenință .pacea și 
stabilitatea.’ se relevă într-o de
clarație dată publicității la Isla
mabad,

ANKARA (Agerpres). — ..Dis
trugerea reactorului nuclear din 
Irak de către avioanele israe- 
liene este o acțiune serioasă

NAȚIUNILE UNITE 10 (A- 
gerpres) — Președintele Consi
liului de Securitate pe luna in 
curs. Porfirio Munoz Ledo (Me
xic). a început consultările cu 
reprezentanții țărilor 
in vederea convocării 
organism pentru a 
plingerea Irakului in 
cu bombardarea de către Israel 
a centrului nuclear de la Tam
muz. din apropierea Bagda
dului. Un purtător de cuvânt al 
O.N.U. a precizat că Consiliul de 
Securitate nu se va întruni ina- 
inte de vineri, deoarece se aș
teaptă rezultatele reuniunii Li
gii Arabe, care se întrunește la 
Bagdad pentru a examina pro
blema atacului israelian împo
triva centralei nucleare irakiene.

membre 
acestui 

examina 
legătură

INDIA : Imagine a Uzinei siderurg'ce de la Rourkela

bl'oe note/
0 carte-un avertisment

Stimăm oamenii și apreciem onestitatea, eroismul și 
spiritul de sarcificiu. stimăm pe aceia care in orice împre
jurare își fac datoria, știm să stabilim bornă intre datoria 
bine împlinită și fanatismul orb. Aceste cuvinte par sino
nime, dar se resping reciproc. întimplarea pe care încerc 
s-o relatez se înscrie in lungul cortegiu de suferințe prici
nuite de cel de-al doilea război mondial. Cind se dăduse foc 
pulberii războiului, tînărul Hiroo Onoda își mai purta cu 
eleganță, la cei numai 22 de ani ai săi, impecabila uniformă 
de locotenent al armatei imperiale japoneze. A venit răz
boiul, a venit apoi mult așteptata clipă de pace și comba
tanții care scăpaseră cu viață se întorceai la vetrele lor. 
Dar Onoda, cil doi tovarăși de arme, supraviețuitori ai în
cleștării. au rămas ascunși in insulele Pacificului, nici mai 
mult nici mai puțin decit 30 de ani, așteptind... pacea.

Acum, la 52 de ani ai săi, este tot locotenent. Ordinul pri
mit de tînărul locotenent la începutul războiului suna : ..Nu 
este permis, sub nici o formă, nici o acțiune sinucigașă. Să 
faci totul pentru îndeplinirea misiunii, chiar dacă va dura 
trei ani. cinci ani. Nu voin uita niciodată să venim să te 
luăm. Cit timp vei fi in viată să faci totul pentru a-ți înde
plini misiunea’1. Iată dar un ordin sub formă de cod pe care 
Onoda l-a prea respectat, făcindu-și datoria in nesfîrșita și 
infricoșătoarea junglă. Pentru el, numai războiul de 100 de 
ani putea fi considerat mai mare.

Ascuns in noaptea junglei singur, după ce camarazii căzu
seră in luptele cu localnicii, el interpretează toate încercă
rile făcute pentru a-l defermnia să iasă din junglă drept 
manevre pentru a-i zădărnici misiunea. Autoritățile, tatăl, 
frații și trei misiuni japâneze fac totul pentru a-l readuce 
acasă. în țara lui, in lume, pacea se pecetluise din '45. Onoda 
ii vedea, ii cerceta, ii pindea din ascunzătoarea lui, dar le
gământul era legămiht și nu-l putea călca. Ostentativ i se 
lasă presărate in junglă ziare, reviste, un tranzistor — 
pentru a-l readuce in lumea de azi. In junglă. Onoda află că 
„in plin război" a avut loc Olimpiada Tokio 1964, află 
despre inaugurarea super expresului „Hikkari", despre Expo 
Osaka 70...

Abia in 1974. deci după 30 de ani, consimte să părăsească 
jungla, dar cu condiția ca fostul său comandant să-l dezlege 
de misiunea încredințată. astfel, la 9 martie 1974, o ciu
dată ceremonie oficială in inima junglei din insula Lubang, 
fostul său comandant ii citește înaltul ordin prin care îl 
dezleagă pe bravul Onoda de misiunea încredințată în urmă 
cu trei decenii. După cum s-a aflat recent, in prezent își 
scrie memoriile, viața de ostaș aflat sub arme din primele 
zile ale războiului, viața din fantastica junglă, in cartea 
intitulată „No Surrender My Thirty — Year War" („Nici o 
capitulare timp de 30 de ani"). Nu va fi cartea dato
riei împlinite de către un oștean, nici a fanatismului orb, ci 
este cartea tragismului, a rănilor care incă după atiția ani 
nu ș-au vindecat. Va fi doar un avertisment din trecut pen
tru lumea prezentă amenințată de flăcările unei noi con
flagrații....

ALEXANDRU IANCU

Fotografii care 
vorbesc

Peste 26 000 de oameni au rămas fără a- 
dăpost, iar recoltele au fost grav compro
mise. Autoritățile au luat măsuri pentru 
înlăturarea consecințelor calamității.

Este suficient să lipiți o bandă magne
tică autoadezivă pe dosul unei fotografii 
(de-a lungul uneia sau mai multor laturi), 
apoi să introduceți fotografia in lăcașul 
special al aparatului „Fotoparl" și să a- 
păsați pe clapa de înregistrare: pe măsu
ră ce fotografia se deplasează de la un 
colț pînă la colțul opus, microfonul și 
capul de înregistrare fixează pe bandă 
comentariul dv. sau un mesaj al persoa
nei fotografiate.

Pentru a. asculta „fotografia care vor
bește*^ operația este și mai simplă: nu 
treffuîe apăsată nici o clapă, fotografia 
avansează singură emițind mesajul sonor.

..Fotoparl" cintărește numai 500 gr și 
este echipat cu un motor de antrenare 
automată, un microfon și un difuzor în
corporate, precum și un cap magnetic 
pentru înregistrarea și redarea sunetului. 
El funcționează cu patru baterii obișnuite 
de 1.5 V. Aparatul este livrat cu o rolă de 
banda magnetică autoadezivă lungă de 
7 m care poate da ..grai" unui număr de 
24—48 fotografii de 13 X 8 cm.

Inundații în Republica 
Dominicană

„Voyager-2“
Sonda spațială americană „Voyager-2", 

care se apropie de planeta Saturn, va fi 
reactivată, vineri, în vederea efectuării 
studiilor programate, a anunțat Laborato
rul spațial Pasadena, din California. Se 
precizează că fotografiile și datele recep-

de teete

Inundațiile din Republica Dominicană 
s-au soldat cu moartea a 30 de persoane 
— s-a anunțat oficial la Santo Domingo.

ționate în cursul ultimelor probe relevă 
că sistemele de la bordul sondei funcțio
nează perfect.

Cercetătorii americani și-au propus ca 
în timpul cit sonda se va afla în apropie
re de Saturn, de care va fi la distanța mi
nimă de 101 400 km la 25 august, să-și 
concentreze atenția asupra inelelor aces
tei planete și a unor sateliți pentru a 
completa și verifica datele transmise, anul 
trecut, de „Voyager-1“.

„Voyager-2" a fost lansată, la 20 august 
1977, înaintea lui „Voyager-l“, dar, din 
cauza traiectoriilor diferite, o secundează 
pe aceasta, ajungind in apropierea lui Sa
turn abia în augzist. „Voyag'er-1“, care a 
trecut, in noiembrie, la cea mai mică dis-

R.S.F. IUGOSLAVIA : Imagine din orașul Tuzla, unul din centrele 
economice importante ale Republicii Socialiste Bosnia și Herțegovina

încheierea convorbirilor sovieto-algeriene
MOSCOVA 10 (Agerpres). —

La Moscova s-au încheiat con
vorbirile dintre Leonid Brejnev 
secretar generai al C.C. al 
P.C.U.S.. președintele Prezidiu
lui Sovietului Suprem al U.R.S.S.. 
și Chadli Bendjedid. președin
tele Republicii Algeriene Demo
cratice și Populare, secretar ge-

neral al Partidului Frontul de 
Eliberare Națională, care a e- 
fectuat o vizită oficială de prie
tenie in Uniunea Sovietică in
formează agenția T.A.S.S. Păr
țile — se arată în comunicatul 
comun — au relevat cu satisfac
ție extinderea cu succes a co
laborării bilaterale.

Necesitatea adoptării 

masuri eficiente pentru 

ridicarea gradului 

pregătire educațională 

de cultură in statele 

din America Latină
Reuniunea de *a Buenos 
Aires a Consiliului interame- 
rican pentru educație, știință 
și cultură al Organizației 

Statelor Americane
BUENOS AIRES 10 (Ager- 

pres). — în capitala Argen
tinei s-au deschis lucrările 
celei de-a XlI-a reuniuni 
a Consiliului interamerican 
pentru educație, știință și 
cultură a! Organizației Sta
telor Americane. Participă 
miniștrii de resort din țările 
latino-americane și carai- 
biene.

în cuvintul inaugural, pre
ședintele Argentinei. Rober
to Eduardo Viola, a eviden
țiat necesitatea de a se a- 
dopta măsuri eficiente pen
tru ridicarea gradului de 
pregătire educațională și dc 
cultură în statele din Ame
rica Latină și zona caraibia- 
nă, recomandînd, in acest 
sens, guvernelor din regiune 
să depună eforturi sporite 
pentru intensificarea coope
rării bilaterale și multilate
rale în domeniul respectiv. 
„Reuniunea — a spus el — 
trebuie să adopte măsuri 
concrete care să conducă la 
o dezvoltare armonioasă, in
tegrală pe plan spiritual și 
material, a popoarelor lati
no-americane și caraibiene.

cuvinte spuse din inima:
de

de

si

AM STUDIAT IN ROMÂNIA

Toate condițiile
de studiu și de viață
BOUAOU BRAHEM, GOULOU BERNARD. BASIM M. 

ABID ALI sint trei tineri care studiază in România. Stăm 
de vorbă intr-una din sălile institutului agronomic din Iași, 
pentru că ei aici se pregătesc.

BRAHEM arc 21 de ani și e algerian, BERNARD — 2G și e 
congolez, ABID ALI are 30 de ani și e irakian. Orientarea 
către învățămînt agricol este oarecum surprinzătoare întrucit 
toți trei s-au născut, au crescut și trăiesc in capitalele țări
lor lor : Alger, Brazaville, Bagdad. Orientarea spre invăță- 
mintul românesc a fost mai firească, ne spun ei, întrucit 
școala românească este cunoscută și apreciată, specialiștii 
români — solicitați, iar ospitalitatea românească notorie. 
Mii de tineri din țările in curs de dezvoltare se pregătesc 
pentru cerințele social-economice ale țărilor lor. Studiind 
în România tinerii aceștia își

ale țărilor lor. 
împlinesc un vis.

Măsuri ale guvernului francez 
a șomajului
Impozit mplimentar pe venitu
rile mari, pe profițjirile băn
cilor și companiilor petro
liere. precum și pe produsele de 
lux. Suplimentarea bugetului va 
fi supusă aprobării, viitoarei 
Adunări Naționale, in luna iulie. 

Pe de altă parte, agenția 
France Presse informează că gu
vernul Maurov va examina sâp- 
tămina viitoare o serie de mă
suri pentru diminuarea ratei șo
majului in rindul tinerilor și 
femeilor.

de combatere
PARIS 10 (Agerpreș). — Nou! 

guvern francez a adoptat, 
miercuri, primele sale măsuri de 
combatere a șomajului. flagel 
care afectează aproximativ 1.8 
milioane de persoane. După 
cum relevă agenția France 
Presse. s-a hotărit crearea, pină 
la sfirșitul anului, a 54 290 de 
noi locuri de muncă in serviciile 
publice, acțiune ce va fi finan
țată pe baza unei suplimentări 
cu 6.8 miliarde franci a bugetu
lui pe 1981. Această sumă va fi 
acoperită prin perceperea unui

Evoluția situației politice din Italia
PREMIERUL DESEMNAT. ARNALDO FORLANI, • 

A RENUNȚAT LA MISIUNEA DE A FORMA 
UN NOU GUV

al

ROMA 10 (Ager 
mie-ul desemnat . 
na ido Forlani, 
miercuri seara. < 
misiunea de a forr

Pre-

vern ce »• 
președintele Sandro Pertim. in
formează agențiile A.P. și 
France Presse. El a luat această 
decizie la sfîrșitul celei de-a 
doua runde de consultări cu li
derii principalelor partide re-

Quirinale pe liderul Partidului 
Republican. Giovanni Spadolini. 
urmind sâ-i ceara acestuia să 
încerce formarea unui nou gu
vern — adaugă agențiile de pre-

Declarația noului 
președinte al Ecuadorului
QUITO 10 (Agerpres). — 

într-un discurs pronunțat cu 
prilejul primirii la Palatul Pre
zidențial a membrilor corpului 
diplomatic acreditați la Quito, 
noul președinte al Ecuadorului. 
Osvaldo Hurtado, și-a reafir
mat hotărirea de a continua 
politica externă a predecesoru
lui său. Jaime Roldos Aguilera. 
Osvaldo Hurtado a arătat că 
Ecuadorul va promova o poli
tică internațională independen
tă, urmărind respectarea fermă 
a principiilor neamestecului 
in treburile interne ale altor 
țări, autodeterminării popoare
lor. .egalității depline a state
lor. soluționării pe cale pașnică 
a problemelor divergente. Șeful 
statului ecuadorian s-a pro
nunțat. în context. împotriva 
oricăror forme de intervenție și 
agresiune a colonialismului, neo- 
colonialismului și im 
mului. precum și 
folosirii forței și ai 
folosirea forței in

otriva 
irii cu 
inter-

■ BOUAOU BRAHEM — 
anul III Zootehnie.
„Inițial am venit pentru chi
mie alimentară, a trebuit să 
schimb, din motive de sănă
tate, orașul și, în consecință, 
am optat pentru zootehnie 
și pentru Iași, deoarece lașul 
și mai ales aici, in dealul 
Copoului unde avem noi 
institutul și căminele este 
un loc ideal. îl consider o 
oază, un refugiu și cind plec 
în vacanță, în țară, sau 
excursii, în România, 
aștept să mă reîntorc, 
învățat limba română 
câ foarte bine (intr-adevăr. 
Brahem vorbește excelent ! 
— n.n.) incit pot vorbi chiar 
și moldovenește ! După trei 
ani de studiu, pot să spun 
că am multă încredere în fa
cultatea pe care o fac. Avem 
condiții bune și de studiu și 
de locuit, profesori exce- 
lenți, n-o să-i uit niciodată 

’ (aici Brahem ne dictează cel 
puțin zece nume). Noi avem 
o facultate care prin profil 
cere multă practică, ceea ce 
și facem. Integrarea invă- 
țămintului românesc cu prac
tica dă bune rezultate : in
stitutul are S.D.E. (Stațiune 
didactică experimentală) iar 
facultatea noastră are fer
mă zootehnică la Rediu. Am 
lucrat alături de studenții 
români, lucrăm ca și cum 
am fi noi îngrijitori de ani
male și aceasta mă face să 
învăț, să înțeleg, să respect 
și să cunosc meseria de zo
otehnist. Practica noastră 
este și instructivă și educa
tivă și productivă. Mai am 
un an de studiu, iar acasă 
vreau să lucrez întîi în pro
ducție și apoi să mă orien
tez spre cercetare și docto
rat, pe care, evident, aș 
vrea să-l fac tot în Româ
nia, și tot la Iași44.

în 
abia 
Am 
cred

tea de agronomie ? în anul 
II, cind, cum se spune la dv., 
am intrat 
riei. Adică.
noțiuni de specialitate 
am început și practica, 
ferma didactică de la Lăză- 
reni dar și la Perieni sau 
Brăila. La ferma facultății 
am făcut de toate : am arat 
(anul* trecut am obținut și 
permisul de conducere a 
tractorului), am pregătit în 
continuare terenul, am 
mănat porumb, recunosc 
am și mîncat, cind era 
lapte, porumb copt !
recoltat griu cu combina C-12 
dar și porumb, floarea-soa- 
relui, cînepă. sfeclă, plante 
medicinale. Sigur că în țară 
sint multe diferențe dato
rită climei. Tocmai de aceea, 
noi, studenții străini avem 
un curs special „culturi tro
picale “.

Cei trei ani de studenție 
în România mi-au lăsat cele 
mai frumoase impresii. Cu
nosc țara, am colindat mult, 
orașe, sate, zone .turistice. 
Am avut condiții și de învă
țat și de divertisment. îmi 
place muzica și fotbalul. 
Sint fundaș în echipa agro
nomiei și chitarist in forma
ția SOUND POWER, ați 
auzit de ea ? e a studenților 
străini din Iași44.

in piinea mese- 
aveam de-acum 

și 
la

se
că 
în 

Am

EI a arătat, de asemenea, câ 
Ecuadorul va menține relații 
diplomatice și economice cu 
toate statele, respectind siste
mul social-economic și politic 
al fiecărei națiuni.

■ GOULOU BERNARD, 
mai are 4 axamene, ultima 
sesiune și e absolvent al Fa
cultății de agronomie.

„Teza pe care o pregătesc 
e din domeniul geneticii, 
un domeniu care mă fasci
nează pur și simplu. Am 
vrut să fac agronomie întru- 
cît mi-a plăcut de copil să 
mă uit la cei care se ocupă 
de aceasta. Cum eu am lo
cuit intr-un oraș, se poate 
înțelege prin aceasta o nos
talgie a vieții la fermă. Dar, 
știți, cind am simțit cu ade
vărat pasiunea la Faculta-

■ BASIM ABID ALI, este 
doctorand Ia Organizare, 
economie agrară :

„Am făcut facultatea în 
țară la noi, am lucrat la o 
fermă, apoi am predat mar
keting in Bagdad, apoi am 
lucrat în mai multe țări, am 
fost la specializare in Bul
garia, și m-am înscris la 

' doctorat in România. După 
6 luni, perioada de pregă
tire de la Cluj, am venit la 
Iași. Recent am susținut 
primul examen. Nu a fost 
greu intrucît m-am pregă
tit, pentru un doctorand 
nu se pune problema să nu 
învețe. Intenționez să lucrez 
în invățămintul superior. 
(Dealtfel, — n.n. — Basim 
afișează o gravitate și o so
brietate care stau bine unui 
viitor profesor universitar). 
Am făcut și planul pentru 
teză iar ceea ce urmează, 
adică 2 ani și 7 luni în
seamnă studiu, pregătire in
tensă, pentru care doctoran
dul are toate condițiile44.

Opinii consemnate de 
MARIANA BRĂESCU

Preocupări energetice in lume
DAR ES SALAAM 10 (Ager

pres). — S-a încheiat instalarea 
unui cablu submarin între par
tea continentală a Tanzaniei și 
insula Zanzibar. Instalația va 
permite transportul energiei 
electrice de la complexul ener- ‘ 
getic Kidatu, în insulă, aducînd 
astfel o contribuție importantă 
la economisirea combustibilului.

Realizarea acestui proiect de 
dezvoltare a fost finanțată de 
guvernul tanzanian.

în Brazilia este avut în ve
dere un proiect de fabricare a 
alcoolului industrial prin fer
mentarea tuberculilor de manioc. 
Printr-o investiție de 6 milioane 
dolari, este prevăzută constru
irea unei distilerii capabile să 
producă, zilnic, 60 de metri cubi

de alcool pur. Acesta va servi 
drept carburant, produs deosebit 
de căutat în Brazilia, săracă în 
petrol și mare consumatoare de 
benzină.

Actualmente, Brazilia realizea
ză carburant pe bază de trestie 
de zahăr. Nu peste multă vre
me, se va putea compara prețul 
produselor rezultate din pre
lucrarea celor două vegetale. In
stalația industrială care va trata 
maniocul este amplasată la Cia- 
norte, în statul Parana, din su
dul țării. Tehnologia de fabrica
ție a fost pusă la punct pe plan 
local. Avantajul maniocului: 
este o plantă care se mulțumește 
cu soluri mai puțin bogate în 
substanțe minerale, puțind fi 
cultivat și în vaste zone ale țării.

JAPONIA : Demonstrație de 
protest a locuitorilor insulei 
Okinawa față de continuarea 
folosirii acestei zone ca teren 
de manevre și exerciții mili
tare de către marina militară 

americană

PE SCURT
CONVORBIRI

IUGOSLAVO-NIGERIENE

tanță de Saturn, evoluează, în prezent, pe
■ o traiectorie ce o va proiecta în afara sis

temului solar.

„Motocicletă44
submarină

E și nu e avion, e și nu e motocicletă. 
Are două aripi scurte, o șa comodă, ma
nete de conducere, o elice, alcătuind o si
luetă ușoară, elegantă.

La Institutul unional de cercetări de 
piscicultura marină și oceanografie (Mos
cova), s-a conceput un nou mijloc de 
transport pentru scafandrii care lucrează 
cu ' ' 
ză, 
cu 
un 
pe ,, , . .
cirma, să se scufunde.

Oamenii de știință și specialiștii aștep
tau demult o astfel de „motocicletă" sub
marină ușoară, manevrabilă și compactă, 
pentru deplasări ușoare pe domeniile lui 
Neptun. Ambarcația poate fi utilă la ex
plorarea acvatoriului, la cercetarea a di
ferite construcții de pe fund, ea va ajuta 
la întocmirea de hărți biologice ale fun
dului mării, la culegerea de exemplare de 
sol, la transportarea pe distanțe scurte a 
unor mici containere cu echipament, va 
facilita fotografierile și filmările subacva
tice. în caz extrem ea poate fi și un mij
loc de salvare. Dar cîmpul principal de 
activitate al aparatului îl constituie plan
tațiile de alge submarine.

echipament ușor. Scafandrul se așa- 
mai bine-zis, se culcă, contopindu-se 

ambarcația. Poate s-o încalece, ca pe 
delfin, deplasîndu-se destul de rapid 
suprafața mării, iar apoi, răsucind
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La Belgrad au avut loc : 
vorbiri intre Veselin Gîur. 
viei. președintele Coosih 
Executiv Federal aî R-S.F. 
goslavia. și Aihaji Sbehu * 
gări, președintele Nigeriei. 
se află in vizită oficială 
R.S.F.I. Cu acest prilej - 
latează agenția Taniug — 
tile au evidențiat dezvolt 
favorabilă a relațiilor bilate 
de cooperare pe multiple 
nuri, subliniind dorința de 
intensifica această conluc 
reciproc avantajoasă. S-a ar 
,în context, că există largi r 
bilități pentru extinderea cola
borării iugoslavo-nigeriene. în
deosebi in domeniile agricul
turii. construcțiilor. industriei 
petrochimice, tehnico-științifice.

• AFLAT ÎNTR-O VIZITA 
OFICIALA ÎN TURCIA, mir. 
irul afacerilor externe al Siriei. 
Abdel 
primit 
tu lui 
Evren. 
minat 
mesaj 
Hafez Al Assad.

în convorbirile care au avut 
Ioc au fost evocate relațiile bi
laterale, aspecte ale conflictului 
din Orientul Mijlociu, alte pro- 

- bleme ale actualității politice 
internaționale.

Abdel Halim Khaddam s-a 
întîlnit. de asemenea, cu omo
logul său turc, Uter Turkmen.

Halim Khaddam. a fost 
la Ankara de șeful sta
ture, generalul Kenan 
Ministrul sirian i-a in- 

generalului Evren un 
din partea președintelui

• LA VARȘOVIA a sosit 
miercuri, într-o vizită oficială

rrei zile, ministrul de exter- 
a. Greciei. Constantin Mitso- 
>. El va avea convorbiri cu 
îistrul polonez de externe, 
ef Czyrek, și cu alte oficia
li poloneze.

INDIA ȘI REPUBLICA 
BABWE au semnat un pro- 
l âe cooperare in domeniul 
-mai iilor. în conformitate cu 
: document, cele două țări 
acționa oentru promovarea 

' relații sîrinse și a coope- 
intre mijloacele 

re in masă din

• MINISTRUL DE EXTER
NE AL NICARAGUEI, Miguel 
d’Escoto, și-a încheiat vizita în 
R.S.F. ’ ’ • “ ■ -
comun 
prilej 
succes 
două țări, in special în dome
niile economic, tehnico-științific 
și cultural, precum și existența 
de posibilități reale pentru ex
tinderea conlucrării.

Iugoslavia. Comunicatul 
dat publicității cu acest 
relevă dezvoltarea cu 
a relațiilor dintre cele

de comu- 
India și

avut loc 
Hua,

den 
tea 
bui

• LA BEIJING au 
orbiri intre Huang 
jremier și ministru al afa- 
or externe al R.P. Chineze, 
icos Rolandis. ministrul de 
me al Ciprului, aflat într-o 
ă de prietenie în capitala 
îză. După cum relevă agen- 
:hina Nouă, părțile au fost 
icord să acționeze pentru 
iderea in continuare a re- 
or de prietenie și colabo- 
bilaterală. Huang Hua a 

niat poziția guvernului 
se potrivit căreia indepen- 
a. suveranitatea și integrita- 
teritorială ale Ciprului tre- 
respectate.

• PRIMUL MINISTRU AL 
THAILANDEI a anunțat un 
program guvernamental de 
dezvoltare industrială a pro
vinciei Rayong, situată pe 
malul Golfului Siam. Potrivit 
programului, în decurs de 
zece . ani se vor construi în 
această provincie obiective 
industriale necesare dezvol
tării economiei tării.

• JAPONIA și-a dat acordul 
pentru reducerea exporturilor 
sale de automobile în R.F.G., 
cu 10 la sută în anul acesta, 
față de anul trecut — a decla
rat, miercuri, la Tokio, în cadrul 
unei conferințe de presă orga
nizate la încheierea convorbiri
lor sale cu oficialitățile nipone, 
ministrul vest-german al econo
miei. Otto Lambsdorff. El a 
precizat că Japonia și R.F.G. au 
convenit, pe de altă parte, să 
aibă negocieri, pină la sfîrșitul 
anului, pentru a fixa volumul 
exporturilor de automobile ni
pone pe piața vest-germană în 
anul viitor.

MINISTRUT. DE ENTER
AL ITALIEI. Emilio Co-

•
NE
lombo. a criticat din nou politi
ca monetară a Statelor Unite, 
arătind că rata ridicată a dobin- 
zii practicata de S.UA. provoa
că o ..îndatorare insuportabilă 
a țărilor vest-europene- — 
transmite agenția A.P.

VIZITA 
VICEPREȘEDINTELUI 

EGIPTULUI ÎN FRANȚA
Vicepreședintele Egiptului, 

Husni Mubarak, a sosit miercuri 
după-amiază într-o vizită oficia
lă de o săptămînă la Paris. El 
va transmite un mesaj din par
tea președintelui Anwar El Sa
dat președintelui Franței, 
Francois Mitterrand.

Convorbirile franco-egiptene 
vor fi consacrate examinării po
sibilităților de extindere a rela
țiilor de colaborare dintre cele 
două țări. De asemenea, vor fi 
evocate probleme actuale ale si
tuației internaționale, cu precă
dere evoluția din Orientul Apro
piat.

• UN ITALIAN urmărit ca 
suspect de complicitate în răpi
rea și asasinarea lui Aldo Moro, 
în mai 1978, a fost arestat la 
Lucerna, în Elveția, a anunțat 
poliția elvețiană. Se precizează 
că suspectul, Giustino de Vuono, 
împotriva căruia Interpolul lan
sase un mandat de arestare, a 
fost identificat pe baza studie
rii amprentelor digitale. In mo
mentul arestării, Vuono avea 
asupra sa un pașaport Para
guayan, pe numele de Amancio 
Diomenico.

• GUVERNUL CHILIAN a 
decretat starea de urgență în 13 
regiuni ale țării, sub motivul eă 
ar exista „un pericol intern 
pentru securitatea națională" — 
transmite agenția E.F.E. Co
mandanții regiunilor militare 
respective au preluat conduce
rea tuturor 
nele ce cad 
de urgență.

activităților din zo- 
sub incidența stării
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